
BFELELŐS SZERKESZTŐ 

gevelély lala 
guld végig legtöbb román laptársunk ha- 

b ain mindannyiszor, valahányszor bármi- 

irnak, aminek valami kisebbségi vonat- 

isa van. Ez a vihara a szenvedélyesség- 

elsöpör minden józan belátást, nem törő- 

t a tényleg magasabb emberi érdekekkel 

ékekkel, összetéveszti a mát a tegnap- 

a holnapot a tegnapelőttel, végigvi- 

k mindenen, ami utjába kerül, az 

gyből alkalom lesz és a szavak fájó rost- 

ól font korbáccsal végigvág verésre seb- 

lelkünkön. Hiába tárjuk ki ezt a lelkün- 
hogy belenézzenek és lássák, nincs ab- 

n harag, nincs abban gyülölet, csak valami 

talmas nagy vágy a szerető megértés 

án, amely betölti egész valónkat. Hiszen 

t valamikor ugy, soha nem tagadtuk, 

Igy a hirtelen változás első idejében szédül- 
kovályogtunk a váratlanul reánkszakadt 

elyzet sötét ismeretlenségével szemben, 

I az életösztön, az élniakarás, mely egyfor- 

in erős egyénekben és népekben, magunk- 

z téritett és életünket az adottságokhoz 
kalmazva igyekeztünk az uj helyzetbe be- 
Heszkedve nemcsak állampolgári kötele- 
ittségeinknek eleget tenni, hanem azon tul 
Hekapcsolódva az állami és társadalmi élet 
épezetébe munkás és hasznos polgárai 
lani Romániának. És merjük állitani, hogy 
irekvésünket a magunk részéről siker is 
ronázta. Valahogyan ugy volt, hogy köl- 
önösen meg kellett szoknunk egymást az 
helyzet uj beállitásában. Ugy jártunk, mint 

sszinész, aki mindig a szinpadon mozgott és 
lá ost egyszerre abba a helyzetbe jutott, hogy 

maga szerepében mást látott a - néző- 
Mrről. Ebbe beleélni magát románnak és 
mzetkisebbségnek egyaránt volt a feladat. 
tanulásra alkalmas feladat. A nézőtérről 
bban lehét észlelni, mint a szinpadon, hogy 

Iszinész mit csinál jól és mit játszik rosz- 
ul. Ezért a szindarab rendezője is rendsze- 

1t nem a szinpadról a szinész szemével, 

mnem a közönség szemével a nézőtérről irá- 

itja a darab menetét. Az ujságirónak is 

bizonyos távlatból kell szemügyre venni 

dolgokat, hogy egyrészt hü krónikása, 

srészt pedig józan, meggondolt irányitója 

lessen az eseményeknek és a közvélemény- 

k. Román laptársaink egy tekintélyes ré- 

nél ezt az elfogulatlanságot, ezt az objek- 

tást nélkülözzük. Pedig volt egy időszak, 

or ugylátszott, hogy tuljutottunk már 

j helyzet lelki kiélésének ezen a forr- 

n és minden remény megvolt a talál- 

sra azon a bizonyos arany középuton, 

e a lelkek találkozásának kiinduló- 
ntja. Azután egyszerre megváltozott a 

nzulat és ez azóta ismét elérte a forrpon- 

. . Az állandó izgalombantartás csak nem 

let cél? Szeretnők egyszer elvinni azokat, 

ik fáradhatatlanul hordják a gyulékony 

alomrőzsét a szenvedélyek máglyáira, 

rmely bánsági faluba, ahol románok és 

igyarok, vagy magyarok és németek, vagy 
nánok és szerbek emberemlékezet óta bé- 

s harmoniában élnek együtt, hogy lássák, 
; az összhangzatos együttmüködést ma 

n zavarja semmi, hacsak mesterséges esz- 

zökkel nem bolygatják meg. Ezt az egyet- 

ést kellene visszatükrözni a sajtónak is. 

nos ezt nem látjuk. Minden soviniszta 
sá g az államhatalom képviselőjeként je- 

zik és ha legalább egyszer naponta 

enti meg az országot, ugy ezt a napot 

ettnek tartja. Itt van például legujab- 

telefontársaság tisztviselőinek vizsga- 

énye. Elbuktattak tizennyolc olyan 

égi „telefonkisasszonyt", - vegye- 

. VucHETicH ENDRE 

Az utóbbi időben mind gyakrab- 
ban szó esik arról, hogy városunk- 

ban megtartják a közigazgatási vá- 
lasztást. Coman ÁAgoston főpol- 
gármester Inculet belügyminisz- 

tertől megkapta a felhatalmazást, 
hogy a városi választást kiirja, mi- 

helyt arra az időpontot elérkezett- 
nek látja. A főpolgármester szeret- 
né, a választáson az összes politikai 

pártok és érdekképviseletek közös 

listán vennének részt. A tapogató- 
zások az egyes pártoknál egyelőre 
csak magánuton és harmadik sze- 
mélyek által folynak. Kérdés azon- 
ban, hogy az egyes politikai pártok 

Városunkban tegnap délután a legna- 

gyobb csendben egy házasságkötés ment 

végbe, amely azonban a szereplők sze- 

mélyénél fogva országos szenzációju. 
Ausschnitt Miksa, az ismert romá- 

niai iparmágnás, a Resica-müvek admi- 
nisztrátor delegéeje oltárhoz vezette 
Pordean Liviát, Pordean cluji (ko- 

lozsvári) közjegyző leányát. A készülő 
frigykötésről már hónapok előtt sokat 
irtak a lapok. A menyasszony családja 

görög katolikus, 

Ausschnitt Miksa pedig három 

hét előtt tért át városunkban 

a zsidő vallásról a római kato- 

Iikus vallásra. 

A keresztelési szertartást annak idején 
Pacha Agoston megyés püspök végez- 
te. Már akkor megtörtént a megállapo- 
dás arra vonatkozólag, hogy az esküvő 
is városunkban lesz. 

Tegnap délelőtt érkezett a püspöki 

aulába a távirati értesités, hogy a je- 

sen magyart és németet - akik az impe- 

riumváltozás másfél évtizede óta megszaki- 

tás nélkül teljesitettek szolgálatot. Az a 

hivatásuk, hogy az előfizetők által kért szá- 

mot kapcsolják, az esetleg kivánt felvilágo- 

sitást megadják. Meg is tették ezt akármi- 

lyen nyelven beszélt az előfizető. Tehát nap- 

nap után vizsgáztak és nap-nap után meg- 

feleltek a vizsgzán. A külön tartott nyelv- 

vizsgán tizennyolcan elbuktak, ez tény. És 

tény ezeknek a kétségbeesése is, akikre nem- 

csak az a szomoru sors vár, hogy állásukat 

vesztik, hanem ezzel együtt nyugdijjogosult- 

ságukat és szerény megélhetési lehetőségü- 

BÁNSÁGI 
MAGYAR NAPILAP 

Kiiriák a városi választást, 
ha megegyeznek az összes 
pártok, amire nines kilátás 

- elsősorban a kisebbségiek - mi- 

lyen álláspontra helyezkednek. A 
nagytanácsot állitólag ugy akarják 

összeállitani, hogy abban az óliberá- 

lis hét, a nemzeti parasztpártiak hét, 

a magyarok hét, a németek hét, az 

iparosok két, a zsidók két, a munká- 

sok két helyet kapjanak, két további 

helyet pedig a kisebb pártok képvi- 
selőinek akarnak biztositani. Mi- 

helyt a tervezett megegyezés létre- 
jön, a város vezetősége felterjesz- 

tést tesz a belügyminiszterhez a vá- 
rosi választás megtartására. A Ma- 

gyar Párthoz még semmiféle hiva- 

gyespár a tanukkal és a családtagokkal 
városunkba érkezik és délután négy 
órára kérik az esketést. Délután félnégy- 
kor több bucurestii és cluji autó állott 

meg a püspöki palota előtt. Az autókból 

a násznép szállott ki. Felmentek a püs- 

pöki palota szalónjába, ahol Pacha 

Agoston megyés püspök üdvözölte őket, 

majd valamennyien - miután az előze- 

tesen Clujon kötött polgári házasság bi- 

zonylatát felmutatták - a palota ká- 
polnájába vonultak. 

Az esküvő nyomban megtör- 

tént. A szertartást Pacha 

Agoston megyés püspök vé- 
gezte Ferch Mátyás apátka- 

nonok, Waltner Józsetf dr. 

püspöki irodaigazgató és 
Willjung Mihály püspöki 

titkár segédletével. 

A menyasszony tanui voltak Frana- 

sovici Richárd közlekedésügyi minisz- 

ter és felesége, a vőlegény tanui pedig 
Madgearu Virgil volt pénzügymi- 

ket is. Igazán az emberi szolidaritás legter- 

mészetesebb érzése, hogy ezeknek a szeren- 

csétleneknek segitségére akarnak sietni. De 

jön az ujság és nemcsak tapsol az exiszten- 

ciák pusztulásának, hanem államellenesség- 

gel vádol meg mindenkit, aki a létükben fe- 

nyegetett telefonalkalmazottak érdekében 

szót mer emelni és azzal fenyegeti, hogy 

hadbiróság elé kerülnek. Tudjuk, hogy az 

ujság ilyen fenyegetéséből a tényleges ál- 

lamhatalom ilyen tettéig nem vezet ut. Mi 

magunk alacsonyitanánk le az imperium 

magasanálló fogalmát, ha az ilyen fenyege- 

téseket komolyan vennők. Jellemző azonban 
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talos felhivás nem érkezett a közös 
választási arcvonalon való részvé- 

telre. Igy tehát a párt még nem is 
foglalkozhatott ezzel a kérdéssel. 
Különben is még kérdés, hogy a Ma- 

gyar Párt hajlandó lesz-e választási 
paktumot kötni, mert a magyarság- 

nak egy évnél hosszabb idő óta a 
városi ügyekből való teljes kikap- 
csolása, a nyelvvizsgák révén tör- 

tént elbocsátások és egyéb sérelmek 

nem teszik alkalmassá a légkört, 
hogy a magvar választók szavaza- 
tait a párt biztosithatná egy pak- 
tum esetére. 

Ausschnitt Miksa inarmágnás háton tét atatt nemcsak 
vattást csecétt, hanem nüűspöki átldással a tegnagyott 
titokban az aggtegénységet is felcsecélte a házasétettet 

a Dánság fővárosában 
niszter és felesége. A menyasszony csa- 
ládja részéről jelen volt az apa, az anya 

és a nagyanya, a vőlegény részéről pe- 
dig annak fivére és sógornője. 
Az esketési szertartás után a nász- 

nép a püspöki palota nagy ebédlőjébe 
vonult, ahol Pacha Agoston püspök teát 

adott a vendégek tiszteletére. A teán 
felköszöntő nem hangzott el, hanem a 
résztvevők barátságos beszélgetéssel 

töltötték az időt. 

öt óra után a násznép elbucsu- 

zott a püspöktől és a jelen volt 
többi papi személyektől és az 
aula előtt várakozó autókon a 
vasuti pályaudvarra hajtattak. 

Ausschnitt Miksa és ifju felesége Páris- 
ba utaztak. Az esketési tanuk a vonat 

elindulása után autóikon Aradra utaz- 
tak, ahonnan Bucurestibe, illetve Clujra 

folytatták utjukat. Az esküvőt a legna- 

gyobb csendben és titokban tartották 
meg és arról senki előzetesen nem tu- 

dott. 

hogy ilyen dolgokat komolyan leirnak és ko- 

molyan terjesztenek. Arra nem reflektálunk, 

hogy azt irják „a kisebbségi tisztviselők 

vagy tüneményes butaságban szenvednek, 

hülyék vagy idióták", bár ez sem alkalmas 

arra, hogy a baráti érzületet növelje. A saj- 

tónak hivatása, hogy a megértés feltételeit 

megteremtse, azonban az, amit egyes lapok 

csinálnak, minden egyébnek a szolgálatá- 

ban állhat, csak ennek nem. Pedig mégis 

csak erre volna szükség elsősorban. Akkor 

is, amikor tizennyolc exisztencia megmenté- 
séről van szó. Ha mindjárt valamely nem- 

zetkisebbség tagjai is. 



2. ULUAL 

Százával inditják a németek 
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zeama 

az utolsó két nap alatt a szavazók 
vonatait a Saar-vidékre 

Két nap mulva megtartják a Saar- 

ndéken a népszavazást, amely ennek az 

aránylag kis földterületnek további sor- 

sáról határoz. Az összes pártok erősen 

készülődnek a szavazásra, de készülőd- 

nek a rendfentartásra a hatóságok is. 

A Saar-vidék határán állomá- 

sozó francia csapatokat meg- 

erősitették. 

Párisban ezt azzal indokolják meg, hogy 

a népszavazás bárminő eshetőségével 

szemben készen akarnak lenni. A német 

kormány azon törekszik, hogy a Saar- 

vidéken született, de onnan elkerült né- 

meteket a népszavazásra hazaszállitsa. 

Amerikából és a különböző európai or- 

szágokból már megindult hazafelé a 

szétszórt Saar-vidékiek raja. Tegnap 

egy japán is megérkezett Saarbrücken- 

be, hogy a vasárnapi népszavazáson 

résztvegyen. Ez a japán 1909 elején az 

egyik saarbrückeni szállodában látta 
meg a napvilágot és mert a német tör- 

vény értelmében mindenkit német állam- 

polgárnak tekintenek, aki német földön 

született, ennek a japán fiatalembernek 

is joga van a szavazásra. 

A német hatóságok kinyomoz- 

ták, hogy az egyetlen japán 

nemzetiségü saarvidéki német 

Párisban él, azért hazahozat- 

ták, hogy vasárnap résztve- 

gyen a népszavazáson. 

Egy német asszony, aki évek óta Kiná- 

ban él, tegnap Saarbrückenbe érkezett, 

hogy résztvegyen a vasárnapi népszava- 

záson. 

Az összes világlapok képviselőinek 

nagy tömege özönlötte már el az egész 

Saar-vidéket. A posta és a táviró, vala- 

mint a telefon külön hivatalokat létesi- 

tett a külföldi laptudósitók részére. 

Svájcból tegnap 

különvonaton megérkezett a 

háromszázötven szavazási biz- 

tos. 

A Saar-vidéki kormány mindegyiknek 

a nevére ötvenezer svájci frankos bizto- 

sitást kötött. Egyébként ezeknek életét 
és testi épségét a nemzetközi rendőrség 

őrzi. 
Szombaton éjjel a németországi ha- 

árhegyeken nagy propaganda-tüzek 

gyulnak ki. A hegycsucsokon mindenütt 

égő horogkeresztek fognak megjelenni. 

Ezenkivül a német határ mentén levő 

templomokban szombaton este vala- 

mennyi templom összes harangjai meg- 

szólalnak. Tegnap reggel szigoru rende- 

let jelent meg, amely mindenféle nép- 

gyülést és plakatirozást megtilt. Szeszes 

italok árusitása és fogyasztása tilos. A 
Saar-vidék felett tegnaptól kezdve 

egyetlen repülőgépnek sem szabad elre- 

pülnie. 

Eddig a külföldről háromezer 

szavazó érkezett a Saar-vidék- 

re, Németországból negyven- 

nyolceze 7avazót várnak. 

F. oruár 2. MAGYAR sz 
a Ferdinánd-szállóban 

Szombaton harminchét különvonat érke- 
zik Németországból a Saar-vidékre és 
minden különvonat ezer szavazót hoz. A 

többi szavazók vasárnap érkeznek. Va- 

sárnap különben a rendes személyszál- 

litó vonatokon kivül még kétszáztizen- 
kilenc szavazó vonatot inditanak Német- 
országból a Saar-vidékre. 

Bürckelnémet főmegbizott kijelen- 
tette, hogy Németország akkor is igényt 

tart a Saar-vidékre, ha a szavazatoknak 

csak ötvenegy százalékát kapja meg. 

Ellenben lemond róla, ha a sza- 

vazatoknak csak negyvenkilenc 

százalékát nyeri el. 
Bürckel kijelentette, hogy biztosra veszi 

a Saar-vidéknek Németországhoz való 

csatolását, amely esetben az ügyek veze- 

tése az ő kezébe kerül. Mihelyt ez meg- 
történik, gondoskodni fog róla, hogy 

rninden egyéni akció lehetetlenné váljék. 
Mégis ki kell jelentenie, hogy azok a po- 

litikai vezérek, akik ellen a német állam- 

ügyészség körözést adott ki, jól teszik, 
ha idejekorán elhagyják a Saar-vidéket. 

Nem is hiszi különben, hogy azok ott 
maradnának. 
BraunhMiksa, a németellenes front 

vezetője, kijelentette, hogy a szavazók 
huszonöt százaléka már is elhatározta, 

hogy Németország ellen szavaz, huszon- 
öt százalék pedig Németország mellett. 

A többi szavazó szerinte még nem hatá- 
rozott. 

Azt hiszi, hogy abban az eset- 

ben, ha a Saar-vidéket Német- 

országhoz csatolják, az ottani 
munkásságnak a fele Francia- 

országba költözik át. 

A népszavazás eredményének a kihir- 
detésére nincsen megszabott határidő, 
azonban azt legkésőbb nyolc napon belül 

kell kihirdetni. Amennyiben a szavazás 

eredménye olyan lenne, hogy a kérdést 

nem dönti el, ugy az ügyet a Népszövet- 

ség vizsgálja felül. 

.............................. 

Veszedelmes tűz pusztitott 

egy festéküz letben, melyet a lángok 
teljesen elhamvasztottak 

Tegnap délelőtt 11 órakor a gyárvá- 
rosi Dacilor (Fő)utca 8. szám alatti ház- 

ban levő Kertész Lajos festéküzlet- 
ben tüz keletkezett, amely félóra lefor- 
gása alatt az üzlet berendezését és áru- 

készletét teljesen elhamvasztotta. A tüz 

az irodában támadt, ahol Hoborka 

Aurél, a cég 23 éves könyvelője, a petro- 
leumkályhát véletlenül felboritotta, 

amelyből a petroleum kifolyt és lángot 
fogott. A lángok pillanatok alatt átcsap- 

tak az üzlethelyiségre. A személyzet két- 
eseeseeeeeseeeeeeeeee 

ségbeesetten igyekezett elfojtani a tüzet 

és az önfeláldozó tüzoltók csak tovább- 

terjedését tudták megakadályozni. A 

tüzvész által okozott kárt közel egy mil- 

Hó leire becsülik. A kár azonban fedezve 

van, mert Kertész két biztositótársaság- 

nál is bebiztositotta üzletét. Az üzlet sze- 
mélyzetét a gyárvárosi rendőrségen ki- 

hallgatták, mig a tüzvizsgáló bizottság a 

mai napon kezdi meg a helyszinen a vizs- 

gálatot. 
ee eseseLesssseee 

német birodalom állampolgávai csak németek 

lehetnek és németnelk az tekintendő, akinek 
ereiben német vér folyik 

rick német birodalmi miniszter 
tegnap nyilatkozatot tett az olasz sajtó 

berlini képviselői előtt és ezen alkalom- 
mal Németország ujjáépitéséről szólt. 
Hangoztatta a miniszter, hogy a nem- 

zeti szocialista állameszme a belpolitika 

alapelveinek megvalósitásán dolgozik és 
igy törvényes uton kivánja a birodalom 
ujjáépitését megvalósitanii. Hitler 
államjogi helyzete ma szilárdabb mint 

egy uralkodóé, mert első eset, hogy 
egyesiti önmagában a birodalmi elnök és 

a kancellár tisztjet. A birodalmi gyü- 
lést továbbra is fentartják, de nem haj- 

landók arra, hogy felsőházat is létesitse- 
nek. Hogy a nem árja lakosság is meg- 

kapja-e a választójogot, vagy sem, az 
az állampolgársági jog további kialaku- 
lásától függ. A nemzeti szocialista párt 
alapszabályai értelmében a német biro- 

dalom állampolgárai csak németek le- 
hetnek, németnek pedig az tekintendő, 
akinek ereiben német vér folyik. 

esgeseeese-eee .....................
...... 

A Bánság keltéosztása mialt Temesmegye ueszet 

megkapja az odakerült középületek ellenértékét 
Románia és Jugoszlávia között a mult 

esztendőben egyezmény jött létre, amely- 

nek értelmében Temestorontál a megyé- 

nek Jugoszlávia birtokába került épüle- 

teiért és egyéb ingatlanaiért 3,200.000 

a vármegyei 

dinárt kap. Ebből eddig 800.000 dinárt, 
vagyis 1,840.000 leit a megye már meg 

is kapott. Ugyancsak megosztásra kerül 
nyugdijalap vagyona is. 

Ezen a cimen vármegyénk Jugoszláviá- 

460.000 leit kapott. Emlékezetes, ho, 

tól eddig már 200.000 dinárt, vag 

amikor a szerb hadsereg városunknal 
néhány hónapig tartó megszállása u: 
kivonult, a szerb katonák magukkal vi 
ték a vármegye levéltárát is. A megeg 
zés értelmében Temestorontálmegye ez 
a levéltárat most visszakapja. Az átvé 
telt februárban egy bizottság foganato 
sitja. A bizottságnak a kormány részé / 
ről Hodor Viktor közigazgatási vezér 

felügyelő, a vármegye részéről pe 
Tieran Emil dr. főjegyző és Bob 

Aurél főszámvevő a tagjai. 

a 

A városi felekcserék 
ügyében a jövő héten lesz ifélet 
Többszöri elhalasztás után a helyb 

reviziós bizottság Janculescu-Ciup 
Darabantiu-tanácsa tegnap letárgya 
Löffler Géza dr. alpolgármester, Mali! 
Mária, Brasey René képviselő, Farcasa 
nu Nicolae, a városi ideiglenes bizottsá; 
tagja, Coman Livius ügyvéd és Cio 
fan Ofelia telekcseréje ellen beadott 

fogásokat. A tárgyaláson a város kép mé 

viseletében Cimponeriu Virgil dr. fő lön I 

ügyész és Löffler Géza dr., a felebbező ui8i 

részéről pedig Mihalovicz István di y. 
ügyvéd jelent meg. A város képviselé r 
a telekcsere törvényessége mellett ér 
veltek, mig Mihalovicz a telekcseré 

vonatkozó városi határozat megsem 
sitését kérte. A reviziós bizottság az ité 
let kihirdetését a jövő hétre halasztoti 

A rejtett kincsek 
nagyrészét eőcsalogatja az emigráci 

nyomora 

A szovjetkormány - mint már jelente 

tük - elő akarja csalni az orosz emigrán 

elrejtett kincseit. Ezért ugy határozott, h 

mindazok, akik kincseik rejtekhelyét a hat( 

ságokkal közlik, azokból negyven százalék( 

szabadon elvihetnek, hatvan százalék pedi 

a szovjetkormány tulajdonába megy át. 

szovjet elhatározása élénk visszhangot 

tett az orosz emigrációban, amelynek sc 

tagja a legnagyobb nyomorban él, holott vi 

lamikor duskálkodott a jólétben. Amik« 

1917-ben Oroszországban a kommunizm 

került uralomra, igen sok főuri és más el. 

kelő család külföldre menekült. Ezek azoi 

ban nem vihették magukkal minden vagy 
nukat, hanem abból sokat elástak, vagy p 

dig másképpen rejtették el. Az elrejtett ért 

kek legnagyobb része arany rubelekből, é 

szerekből, ezüst evőeszközökből áll. Ertékü 

körülbelül tizenöt millió aranyfrankot 
ki. A legtöbb orosz emigráns Jugoszláviába 

él és ezek már meg is szervezkedtek otth 

hagyott kincseik értékesitésére. Társaság 

alakitottak, amely megbizta Markovic 

Milos magánnyomozót, hogy Oroszországi 

utazzék és ott érintkezésbe lépjen a szov. 

hatóságokkal. Markovics jugoszláviai sz 

tésü, de Oroszországban nevelkedett és a h ) 

boruban orosz tiszt volt. Az emigránsok pol 

tos feljegyzéseket és rajzokat adtak Mark 

vicsnak kincseik rejtekhelyéről. Markovi 

Milos a napvilágra kerülő kincsek negyve 

százalékát hozza majd Jugoszláviába, ah 

arra az orosz emigránsok már epedve vá 

nak. Markovics már elutazott Moszkvába 

a megmentendő értékekből tiz százalékot k 

tött ki magának. 

FIZESSEN ELŐ 
A DELI HIRLAPE 
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ekében még nincs véglenes döntés 
Vapok óta szó esik róla, hogy a kor- 

ány a cenzura tekintetében módositá- 

kat tervez Ezzel kapcsolatosan azon- 

; Illetékes helyről nyert értesülés 
erint az eddigi rendszer rövid időre 

rgyalásokat befejezi. Ennek megtör- 

ate után a kormány kiadja a cenzura 
legváltoztatásáról szóló komünikéjét. 

z uj rendszer csak ennek megtörténte 
án lép életbe. A fővárosi lapok tovább 

II lelégedetlenkednek a cenzura uj rend- 

1 e miatt. Az Indreptarea cimü 
valamint ennek nyomán az ABC 
Av erescu marsallnak január 

dikén kelt levelét, amelyben panasz- 

ik, hogy a posta alkalmazottai fel- 

tják leveleit. Az ABC szerint a cen- 

a után most már a levéltitok meg- 

rtésére is sor kerül. 
eeeeesessemeseceeseeecseeee 

Külön nyusdiialap 
létesiítését sürgetik a vasuti 

nyugdijasok 
A vasutasok szövetsége vasárnap, ja- 
hár 13-án, délelőtt tiz órakor a józsef- 

osi Vacarescu (Bem) utcában levő 

gács-teremben gyülést tart, amely 
álló vasutas nyugdijalap létesitésével 
kapcsolatban. A vasutasok ugyanis 
tkivánják, hogy a vasutasok nyugdi- 

t ezentul ne az állam fizesse, hanem 

t külön alapból az állomási pénztárak 

myitalják ki. Ezenkivül követelik a nyugdi- 
k egységesitését. A vasárnapi gyülé- 

n megjelenik a vasutasok szövetségé- 

ővárosi elnöke, DumitrescubpD. 

is. A külön nyugdijalap létesitésének 
zgalmát a vasutasok szövetségének 

beli csoportja kezdeményezte és ez a 
vánság már a fővárosi kongresszuson 

szóba került. A vasutasok igéretet 
ptak, hogy ugy az uralkodó, mint a 

niszter és a vasuti vezérigazgató is tá- 
ogatni fogják a mozgalmat. Ezzel kap- 
olatban kérik azt i is, hogy a régi nyug- 
jalap kérdésének tisztázására számol- 

nak el a magyar államvasuttal is. 
..... 

Hét rab 
megszökött a Markó-utcai 

fogházból 

Budapesti jelentés szerint a Markó- 
cai fogházból hét rab megszökött. A 

ökést, amire ebben a fogházban még 
m volt példa, a délelőtti kihallgatás 
almával vették észre. Megállapitot- 

hogy a rabok összebeszéltek az őket 

dszeresen látogató hozzátartozóikkal, 
polgári ruhákat csempésztek be 
k a fogházba. A raboknak sikerült 
épületnek ama részébe jutni, amely- 
n a törvényszék van és annak zeg- 
gos folyosóin vették magukra a pol- 
ri ruhákat. Igy átöltözve könnyü volt 
kik a törvényszék kapuján eltávozni. 
zökés felfedezése után a detektivek 
omban a szökevények keresésére in- 

ltak, akik közül többeket az esti 

kig már el is fogtak. Bizonvos, hog 
bbi szökevény is kézre kerül. 

bergh-bébi 

Nelly-yacht azonban egyáltalán nem lé- 

só helyárakkal 

Deuziza 

A kisántánt kül 
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ügyminiszterei 
a laibachi pályaudvaron beszélik meg 

a római egyezményt 
Róma után Genf felé figyel a világ. 

Laval francia külügyminiszter, a sike- 
res római egyezmény megkötése után, 
most Genfben folytatja majd tárgyalá- 
sait mindazoknak az államoknak a kép- 
viselőivel, amelyek a középeurópai kér- 
désben érdekeltek. A londoni Daily He- 
rald szerint Genfben diplomáciai lépések 
fognak történni, amelynek célja Német- 
országnak Genfbe való visszahivása. Né- 

metországot felszólitják a római egyez- 

ményhez való csatlakozásra, mert 
amennyiben ezt vonakodnék megtenni, 

könnyen megtörténhetik, hogy gazda- 
sági szerződésekkel és regionális egyez- 
ményekkel elszigeteltségbe kerül. Laval 
hiszi, hogy sikerülni fog Németországot 
a csatlakozásra birni. Mindenesetre igye- 

kezni fog a francia-lengyel barátságot 
helyreállitani, hogy szükség esetén ezt 

is felhasználhassa Németország békés 
körülzárására. A genfi tárgyalásokon 
Sir John Si mon angol külügyminiszter 

is résztvesz. 
Belgrádi jelentés szerint Jeftics 

jugoszláv miniszterelnök, aki egyben to- 

vább is vezeti a külügyi tárcát, tegnap 

Laibachba utazott, hogy ott a pályaud- 

varon a Genfbe tartó Titulescu ro- 

mán és Benes csehszlovák külügymi- 

niszterekkel találkozzék. A három kis- 
ántánt külügyminiszter a pályaudvaron 
tanácskozást tart, amelyen megbeszélik 
a római egyezményt, valamint Magyar- 

országnak, a marseillei üggyel kapcsola- 

tosan lefolytatott vizsgálatának a Nép- 

szövetség elé f -jesztett jegyzőkönyvét. 
Londoni jelentés szerint Ma cdonald 

angol miniszterelnök táviratot küldött 
Flandin francia miniszterelnöknek, 
akinek Laval sikeres római tárgyalásai- 

hoz melegen gratulált. Flandin válaszá- 

ban kijelentette, örvend azon, hogy sike- 

rült ujabban biztositani Európa békéjét, 

egyben pedig bejelentette közeli látoga- 
tását Londonban. 

Merényletet tervezett két fivér az osztrák 
köztársasági elnök ellen, akit el akartak hurcolni 
A bécsi katonai törvényszék tegnap 

kezdte meg O tt Waldemar dr. kórházi 
orvos és fivérének, Ott Rudolfnak bün- 

perében a tárgyalást. Mindkettő ellen az 

a vád, hogy Miklas köztársasági el- 

nök ellen merényletet terveztek. A köz- 

társasági elnök a Wörthi-tó mellett nya- 
ralt és a két fivérnek az volt a terve, 

hogy julius 25-én, amikor Bécsben a 
nemzeti szocialista puccs kitőr, behatol- 

nak Miklas villájába és kényszeritik a 
Rintelen-kormány kinevezésére. Velük 

volt Grillmayer osztrák nemzeti 
szocialista is. El voltak szánva arra is, 

hogy Miklas elnököt esetleg elhurcolják 
és csak akkor engedik szabadon, ha ké- 

résüket teljesiti. Tervüket azonban nem 
hajthatták végre, mert a rendőrség ér- 
tesült szándékukról és még Klagenfurt- 
ban letartóztatták őket. Grillmayernek 

sikerült megszökni és jelenleg Németor- 

szágban van. 
A nyomozás során Ott Waldemar be- 

ismerő vallomást tett. A tegnapi tárgya- 

láson azonban vallomását visszavonta 

és kijelentette, hogy semmiféle akciót 

nem tervezett Miklas elnök ellen. Karin- 

thiában csak kiránduláson tartózkodott 
és Klagenfurtban egyik nőismerősét 

akarta meglátogatni. Hasonló kijelenté- 

seket tett Ott Rudolf is. 

eegeeeeeseeeseeesessosseeeseesesesessseesessocseooseseegeesee 

Jngyen állit sickövet egy hőlavagómestet 
a gyevmeheabló sicja főlé, ha a bivóság halálea 

itéli és kivégzikk 
A gyermekrabló Hauptmann 

Bruno Richard pere, amelyet a fleming- 

toni esküdtbiróság napok óta folytat, 
tegnap is tele volt érdekességgel. Con- 

donne tanár, aki - mint ismeretes 

a közvetitő szerepét játszotta a gyer- 
mekrablók és Lin dbergh óceánrepülő 

között, tegnap folytatta vallomását. El- 
mondotta, hogy a közvetitésre önként 
vállalkozott, mert szerette volna, ha 

Lindbergh ezredes, akire egész Amerika 

büszke, minél előbb visszakapja elrabolt 
gyermekét. A pénzért egy magát John- 
nak nevező egyén jelentkezett, akiről ké- 
sőbb kiderült, hogy Hauptmannal azo- 

nos. Ez Condonne tanárnak lezárt bori- 
tékot adott át, amelyben cédula volt. A 
cédulán az állott, hogy az elrabolt Lind- 

a Nelly-yachton van. A 

tezett. Condonne tanár azután a lapok- 
ban a következő hirdetést tette közé: 
- Mi az Jobn Becsaptál talán? 

elen, január lre este E órakor 

A hirdetésre nem érkezett válasz. 
Reilly védő egy csomó kérdést inté- 

zett Condonne tanárhoz, akit nyilván- 
valóan zavarba akart hozni. Condonne 

tanár azonban rendületlenül állotta a 
kérdések pergőtüzét és igen gyakran gu- 
nyos, sőt erélyes válaszokat adott a vé- 
dőnek. A védő olyan agressziven visel- 

kedett, hogy több izben maga az elnök 
is rendreutasitotta. Amikor a védő ki- 
fogyott a kérdésekből, Condonna tanár 

a következő szavakkal fordult az elnök- 
höz: 

- Ugye elég szigoru voltam a védő- 
höz? Nem türhettem azonban az arcát- 

lan kérdéseket. 

Egyelőre még nem lehet tudni, hogy a 
per meddig tart. Egy newyorki kőfara- 

gómester kijelentette, hogy amennyiben 

Hauptmannt halálra itélik, ingyen állit 
sirkövet a sirja fölé. A sirfelirat az lesz, 

hogy igy bünhödjék minden emberrabló. 

a nagy sikerre való tekintettel 

Sara Osnath Halévy 
keleti ének- és táncosnő utolsó fellépte 

van, 

Kemény hideg 
és hatalmas hóviharok 

dulnak világszerte 
A bekövetkezett nagy havazás - mint je- 

lentettük - a vasuti forgalomban máris za- 
varokat okoz. A Bánságban különösen Or- 
sova környékén volt nagy havazás, ahol a hó 
magassága sok helyen a hatvan centimétert 
is eléri. Jablonita és Caransebes vidékén erős 
hófuvás volt, amely elboritotta a vasuti pá- 
lyát. Oravita környékén olyan nagy hóvihar 
dühöngött, hogy az egyik személyvonatnak 
Oravita előtt meg kellett állania és hosszu 
időbe telt, amig utját folytathatta. A resitai 
és báziási vonatok a hófuvás miatt csak 
nagy késéssel közlekedhetnek. Az oravicai 
vonalon a vihar a telefon és táviró összes 
vezetékeit letépte. Ezen a vasutvonalon a vi- 
har az egyes állomások épületeiben is káro- 
kat okozott. 

Szerdáról csütörtökre virradó éjszaka vá- 
rosunkban és a Bánság többi részén ujabb 
nagy hótömegek hullottak alá. A havazás 
kisebb megszakitásokkal tegnap is folytató- 
dott. Reggel a hőmérő hat fok hideget muta. 
tott. A déli órákban a hideg enyhült, a hő- 
mérő a fagypont fölé emelkedett és egy fok 
meleget mutatott. Délidőn kisebb olvadás is 
volt. Estefelé a hőmérő ujból a fagypont alá 
szállott. 
A fővárosban szintén magas hó van, más 

városokban hasonlóan. A Fekete-tenger 

partvidékét jégsáv szegélyezi. Számos he- 

lyen farkasok mutatkoznak. Dolj-megyében 

több farkas megrohant egy csendőrjárőrt. A 

csendőrök csak nehezen tudtak a fenevadak 

ellen védekezni. A fővárosból az összes vona- 
tok menetrendszerüen indulnak, azonban 

csak nagy késésekkel érkeznek. 

Az időjárás európaszerte hideg és havas. 

Oroszország egyes helyein harmincnégy fok 

hideg van. Varsói jelentés szerint a Visztula 
befagyott. Danzig mellett befagyott a tenger 

is és a hajók nem mozdulhatnak ki a kikötő- 

ből. 

Jugoszlávia minden tájáról hóviharokat 

jelentenek. Belgrádban a hóvihar benyomta 

az egyik bank kirakatának ablakát és kiso- 

dorta az ott kitett bankjegyeket. Szokatlan 

hideg időjárás uralkodik napok óta egész 

Olaszországban is. Milánóban hat, Velencé- 

ben négy fok hideg volt tegnap. Rómában és 

Nápolyban szintén fagyott. Az olasz Rivie- 

ráról az üdülőket elüzte a hideg. Sanremó- 

ban a hőmérő három fok hideget mutatott. 

Egyelőre a téli időjárás változatlanul to- 

vább tart. A meteorológiai intézet tegnap 

esti jelentése szerint a legközelebbi huszon- 

négy órában élénk szél várható, sok helyen 

havazással, némely helyen hófuvással, a hő- 

mérséklet alig változik. 

* FIGYELMÉBE AJANLJUK MINDEN- 

KINEK, aki még nem előfizetője a Déli Hir- 

lapnak, hogy siessen előfizetni, mert ez a 

legolcsóbb, a legfrissebb napilap, melyet már 

a kora reggeli órákban olvashat vidéken is. 

Egy hóra hetven lei, nyugdijosoknak és ál- 

lami tisztviselőknek hatvan lei. Minden uj 
előfizetőnk ingyen zsebnaptárt kap az ösz- 

szes timisoarai (temesvári) utcanevek régi 

és uj elnevezésével. Egyben felkérjük mind- 

azon előfizetőinket, akiknek még hátralékuk 

hogy azt postafordultáva: beküldeni 

sziveskedjenek. A lap kiadásait az előfizetési 

dijakból fedezzük, egyedül erre az anyagi 

bázisra épitünk. A hátralékosoknak kényte- 

lenek leszünk a lap további küldését beszün- 

tetni, mert sértés lenne feltételezni, hogyha 

a cipőtalpalástól a ruhavasalásig természe- 

tesnek találja a munka megfizetését, éppen 

a nagy befektetéssel készülő ujságot ki- 

vánná bárki ingyen. 
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Ressz adálizetük 
fekete köryve 

Boruljon a szemed, 

polgártársam, könnybe, 

ha adódat nem fizeted, 

belekerül majd a neved 

nagy fekete könyvbe. 

Spóroljon az állam 

nyomdai kiadást, - 

minek volna lenyomtatni, 

minek ujból közreadni 

a nagy népszámlálást ? 

Kóró Pál 

Udvacias 
közalkalmazottak 

Nemcsak idegenforgalmi szempontból elő- 

nyös egy országra az, ha közalkalmazottai 

előzékenyek a közönséghez, de az állandó 

belföldi forgalmat kitevő lakosságra is üd
i- 

tően hat a hétköznapok idegbolygató jövés- 

menésében, ha jóakaratuan és figyelmesen 

szolgálják ki őket. 

A sajtó éber szemének hivatásszerüen kell 

rajta függni állandóan a közönség jogos igé- 

nyein, melyeket a közalkalmazottakkal 

szemben támaszt. Jól tudja ezt az ujságol- 

vasó közönség is. Eppen ezért, ha valami sé- 

relem éri e tekintetben, rendszerint megér- 

kezik a szerkesztőségekbe a „panaszos le- 

vél", megy elyet ker és kap a másnapi 

számban. Viszont, ha az illető közalkalma- 

zott-minden kötelességén felül - rendki- 

vüsi figyelmet és udvariasságot tanusit a kö- 

zönséggel, ugy ezeket csak jólesően megkö- 

szönve honorálják, de ezekről az esetekről 

nem értesitik „dicsérő levélben" a szerkesz- 

tőségeket. Igy aztán nem is kerülnének a 

nyilvánosság elé. A sajtónak azonban nem- 

csak a közönség „édes gyermeke, de éppen 

ugy a közalkalmazottak összessége is. Ezért 

tekintettel van arra is, hogy el ne sikkadja- 

nak az olyan dicséretreméltó esetek, amilye- 

nek a napokban estek meg. 

Az esti órákban magános fiatal hölgy sé- 

tál a Ferdinand-szálló előtt, villamosra lesve, 

majd türelmét vesztve megindul a Lloyd-sor 

felé. Meglehetős messzire haladt már, ami- 

kor a sarki rendőr éleset sipolt és harsányan 

kiáltott utána: 

- Jön a villamos, kisasszony! 

A hölgy futólépésben sietett vissza, elérte 

a villamost és egy hálás mosolyt deritett a 

tigyelmes rendőrre, miközben megköszönte 

kedvességét. 

A másik eset a vasuton játszódott le. Fia- 

tal hölgy, aki Aradra váltott jegyet, vélet- 

lenül egy másik vonatra ült és csak az első 

állomáson vette észre a végzetes tévedést. A 

kalauznak elmondta az esetet, mire az kér- 

te, hogy szálljon ki, várjon egy óra hosszat 

ésakkor ugyanezzel a visszafelé jövő vonat- 

tal ismét Timisoara (Temesvárra) utazhat, 

ahonnan a legközelebbi vonattal eljut Arad- 

ra. A megszeppent hölgy pontosan betartot- 

ta a kalauz jóindulatu tanácsait és amikor 

visszafelé jött a vonat, már ismerősként üd- 

vözölte a kalauz. Udvariasan felsegitette a 

lépcsőn, majd bevezette egy elsőosztályu fül- 

kébe harmadosztályra szóló jegyével - 

és kedélyesen megjegyezte: 

Ha már ilyen bosszuság érte, tessék 

legalább kényelmesen utazni ezt az egy állo- 

mást! 

Ilyen udvarias rendőrök és kalauzok nem 

minden bokorban teremnek... (-ga-) 

AMERIKA KIUTASITJA AZ IDE- 

GENEKET. A munkanélküliség leküz- 
dését célozza az a javaslat, amelyet Dies 

amerikai demokrata képviselő Washing- 
tonban a parlament elé benyujtott. A 
képviselő követeli annak a három millió 

idegennek a kiutasitását, akik tiltott 

uton szivárogtak be az Egyesült Allamok 

kanélküliek kerülnének. 
területére. Ezek helyébe amerikai mun- 
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Művészet 
9Na este: 

Az orvos ma este a szezon legki- 

magaslóbb eseménye lesz. Remek da- 
rab, szenzációs előadás, a magyar szin- 

ház tökéletes produkciója. Játszik benne 
Fekete Mihály, Mészáros Béla, Forgács 

Sándor, Hegyesi Magda, Csengeri Ica, 

de résztvesz 
társulat müvészszemélyzete. 

Az orvos ma és holnap, szombaton 

este kerülhet szinre csak és ez az izgal- 

mas cselekményü darab páratlan siker- 

re számithat. 
Nápolyi kaland vasárnap dél- 

után 3 órakor, 6 órakor, 9 órakor Kará- 

Nagyszabásu zenekari verseny Erdélyben. 

Január 20-án Targul Sacuesc (Kézdivásár- 

helyen) a Vigadó szinháztermében nagysza- 

básu versenyt rendez a megyei zenésszövet- 

ség, amelyen résztvesznek az összes Treis- 

caune (háromszékmegyei) vonós és fuvós- 

zenekarok és amelyre az ország minden ré- 

széből jönnek zenekarok. Ezen a versenyen 

résztvehet az országban müködő bármelyik 

zenekar, amely 100 lei benevezési dijat mel- 

lékelve január 15-ig a szövetségnél bejelenti, 

hogy résztvesz a versenyen. Az elszállásolás 

miatt kérik, közöljék, hogy hány tagu a ze- 

nekar és hányan óhajtanak részt venni a 

közebéden, amelynek ára személyenkint 25 

lel. A versenyen a zenekarok szabadon vá- 

lasztott zeneszámokkal szerepelhetnek. A 

nyertes fuvószenekarok között egy vándor- 

az előadásban az egész 

z ocvos 
csonyi Ilivel, Erényi Böskével a szezon 
legszebb operettje. Nápolyi kaland szer- 

zői Lajta -Vadnai-Békefi. 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor az 
Abbé cimü izgalmas darab megy Fe- 

kete Mihállyal a cimszerepben. 

Hétfőn este kilenc órakor Sara O s- 
nathHelévy, a keleti táncosnő meg- 

ismétli előadó estjét, amely bizonyára 

ezuttal is telt házat vonz. 
Kedden a Nápolyi kaland lesz 

müűsoron és e hó 15-én lesz az utolsó 
magyar előadás. Siessen mindenki min- 

den előadást megtekinteni! 

serleget aranyéremmel és egy vezérbotot 

ezüstéremmel osztanak ki. A versenyt disz- 

hangverseny és táncmulatság fejezi be. Kö- 

zelebbi felvilágositást ad helyben Balda- 

siei kapitány mannel Gojdu-utca 3. 

szám). 
A magyar szinhaz müsora: 

Péntek, január 11-én este 9 órakor: 

orvos (Bemutató előadás). 
Szombaton, január 12-én este 9 órakor: 

Az orvos. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Abbé. 

Vasárnap délután 3, 6 és este 9 órakor: 

Nápolyi kaland. 

Hétfőn, január 14-én este 9 őrakor: Sara 

Osnath Halévy. 

Kedd, január 15-én este 9 órakor: Nápo- 

lyi kaland 

Az 

- Az: özvegy Vjugoszláv láralyné szüle- 

tésnapja. Belgrádi jelentés szerint teg- 

nap egész Jugoszlávia Marioara 

anyakirályné születésnapját ünnepelte. 

Délben megjelent a királyi palotában a 

belgrádi francia követ és a királynénak 
a becsületrend nagykeresztjét nyujtotta 

át. 

- A reviziós bizottság tanácsbeosz- 

tása. A helybeli reviziós bizottságnál is 
teljes ülésen állitották össze erre az esz- 
tendőre a tanácsokat. Az első tanács el- 
nöke Hermann János dr., tagjai Bugariu 

Coriolan dr. tanácsos és Hanes Tiberiu 
dr. előadó. A második tanács elnöke Jan- 
culescu Dimitrie, tagjai Ciupe Gheorghe 

dr. és Hadan Aurel dr. tanácsosok, Dara- 

bantiu Vasile dr. előadó. Főelőadó Pauck 

Frigyes. 

- A munkásság vissza akarja vásá- 
rolni a Munkásotthont. A munkásság 
küldöttsége megjelent Co m a n Agoston 
főpolgármesternél és ajánlatot tett arra 

hogy a munkásság tizenöt évi 
ellenében 

nézve, 

részletben fizetendő vételár 
hajlandó a Munkásotthont a várostól 

visszavásárolni. A főpolgármester kije- 
lentette, hogy a munkásság ajánlatát il- 
letékes forum elé terjeszti, azonban elő- 

re is kikötötte, hogy a Munksotthont 

csakis kulturális és jóléti célokra lehet 

felhasználni. 

Sajátmaguk ellen védte meg a mi- 
niszter a németek iskoláját. A careii 
(nagykárolyi) járásban annak idején 
több katolikus iskolát bezártak. A mi- 
niszter most ujra engedélyezte az isko- 

lák müködését azzal a feltétellel, hogy a 
gyermekek tanitási nyelvénél ne az anya- 
nyelv, hanem a faji származás legyen a 
döntő. Érdekes a miniszter határozata a 

fényi német iskola ügyében. Az iskola- 
szék németjei azt kérték, hogy a tanitási 

nyelv a román legyen. Ezt a kérelmet a 
miniszter elutasitotta ugy, hogy most a 
Eyenmekek németül tanulnak majd. 

- A Svábhegyi Szanatorium kivizs- 

gálja a székrekedés okait. Diétás eljárá- 

sokkal (Bircher-Benner-féle Rohkost), 

ivókurákkal, subadual bélfürdővel, kézi 
és gépi massage-val gyógyitja azokat. 

Barcelonából jelentik, hogy tegnap este 

három revolveres férfi behatolt az egyik 
ottani kávéházba, a jelenlevőket mind az 
egyik szomszédos helyiségbe zárták, 
majd bombát helyeztek el a kávéház kö- 

zepében. A merénylők azután elmene- 

feltörte, a bomba felrobbant és hat em- 

bert sulyosan megsebesitett. Valószinüleg 
egy elbocsátott alkalmazott bosszujáról 
van szó. A kórházban az egyik sebesült 

meghalt. 

Lupényi szemikoksz 
a legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag. Nem porlik, teljesen hamuig 

elég, korom képződés nincs. Kénmentes, szagtalan 

Minden kályhában jól ég 

CALORIA R.-T. 
TIMISOARA IV., Strada Garii 

Telelon 13-01 

Eigyelem! Garantáliuk a tiszta sulyt és a legjobb minőséget! 

- Bomba robbant egy kávéházban. 

kültek. Mire a bezárt társaság az ajtót 

rül ujabb áldozat után. Moinestiben azonb: 

- MHmterpelláció a bankkormányz 

berlini utja miatt. Dumitresecu, 

Nemzeti Bank kormányzója, aki néhán, 

napig Berlinben tartózkodott, tegna 
visszatért a fővárosba. Politikai körö 

ben ugy tudják, hogy Dumitrescu ber 

Eni látogatásával kapcsolatban a kam: 
rában interpelláció hangzik el. 

2* Magyar Bál: február másodikán. A bás 

sági magyarság társadalmi életének le, 

nagyobb eseménye minden év "arsangján : 

Magyar Bál, melyet a Temesvári Mag 

Nőegylet rendez. Fesztelen uri szórakozás 

csapongó jókedv és a szebbnél-szebb le. 

nyok, asszonyok tömeges megjelenése jel 

lemzik a magyarság reprezentáns mulats 

gát, amelynek mindenkor feledhetetlen es 

ménye a magyar ruhás lányok és asszonyol 

felvonulása. Az idei Magyar Bál február 

án, szombaton este lesz a városi Vigadi 

(Ferdinánd-szálló) termeiben. Kitünő ci 

gánybanda és jazz huzza a talp alá valót. 1 

belépőjegyek árát a rendezőség a mai gaz 

dasági helyzetnek megfelelően állapitott 0 

meg. 

- Tánc-tea divatbemutatóval. Janu 
20-án, vasárnap délután 5 órakor társ 

ságbeli hölgyek a legszebb és legered 
tibb toiletteket fogják bemutatni érd 

kes keretben. Zsüri dönti el, hogy kin 
itéljek oda a dijakat. Már most élé 
érdeklődés nyilvánul meg ezen rende 
iránt, mert mindenki kiváncsi ai 

hogy milyen sport, angol, cocktail, bá 
ruhák divatosak. Ezenkivül a zene me 

lett kitünően lehet majd mulatni, tá 
colni, szórakozni. A divatbemutató 
egybekötött táncos teadélután tiszt 
jövedelmét a negyedik kerületi zsi 
gyermekotthon felállitására forditják 
- Kirabolták a kinai császársirokat. 

kingi jelentés szerint egész Kinában óri 

felháborodást keltett az a hir, hogy a Pekin 

közelében levő császársirokat, amelyekbe 

Ming és a Han dinasztiák kincseit őrizt 

kirabolták. Kinában még ma is a legnagyol 

szentségtörésnek tartják a császárok si 

nyugalma háboritását. A példátlanul vakm 

rő tettet az egyik közeli falu lakossága ki 

vette el. A faluba rendőrséget küldtel 

amely azonban az elrabolt kincsek nagy r 

szét már nem találta meg. Valószinü, hogy 

hatóságok a sirrablók megrendszabályo 

sára büntető expediciót küldenek ki. 
- A „Temesvári Magyar Dalárda" vez 

tősége ezuton kéri mindazokat, akik a s 
éves jubileum alkalmából kibocsátott zászl 

szegeket még nem juttatták el a dalárdáh 

erre a célra készült lirába való elhelyez 
végett, hogy a zászlószegeket legkésőbb e 1 

15-ig a Magyar Házban, a Magyar Párt ir 
dájában leadni sziveskedjenek. 

- Alagut Európa és Aífrika k 

spanyol kormány azzal a tervvel fogla 
kozik, hogy a gibraltári tengerszorc Mdolyam 
alatt alagutat épit. Az alagut célja El ut 14 * 
rópa és Afrika között a közvetlen vasu ayea 
összeköttetés lehetőségét megteremten 
Remélik, hogy francia és angol vasuttá 

saságok, amelyek az alagutat ma 
igénybe veszik, nagyobb összegeket bi 

csátanak az alagutépitéshez rendelkezé 
re. A spanyol kormány szakértői jelenle 

egy nagy francia vasuttársasággal tá 
gyalnak. Később Londonba utaznak 

tárgyalásokat kezdenek azzal az ang 
vasuttársasággal, amely Kairó és a Fol 

város között szándékezik vasutvonal 

épiteni. 

- Nyolcvanszor nősült és s körülbelül 

romszázszor járt jegyben Manea Konstanti 

Abból élt, hogy feleségeit és menyassz 

nyait becsapta, Sorra kifosztotta. Üzelme 

nemcsak Romániában, hanem Európán: 

majdnem valamennyi országában folytatt 

Nemrég hazajött, hogy idehaza nézzen k 

II 
gko 

egyik cserbenhagyott és kizsákmány( 

menyasszonyának feljelentésére a csendő 

ség letartóztatta. Manea saját magán 4 

pasztalta, hogy addig jár a korsó a ku 

amig eltörik. 



e. 

ovhij a hentes 
orkijt ugy ismertük meg, mint 

az emberi nyomoruság szomo- 

kvés himnuszának ihletett dalnoka. 

óta azonban sok viz folyt le a Vol- 

Gorkij bolseviki lett és irói palettá- 

énk szineit keveri, hanem a szovjet 

zatainak vérébe mártott toltal ve- 

ércikkeket ir. A kapitalistáknak - 

Urja - tizparancsolatuk van, nekünk 

ak egy: a terror. Apró szeletekre kell 

bolni, aki a proletárállam ellen tör. 

, milyen vállalkozás! Gorkij, az iró, 

tesnek csapott fel. Emberhust akar 

eletelni. És egyetlen parancsot ismer. 

terrort. Valamikor, amikor még nem 
olt hentes, hanem iró, szintén egy pa- 

ancsot ismert: az emberiességet. Ho- 

yan tudja ezt összeegyeztetni az em- 

Budapestről jelentik, hogy 
a Kálmán magyar külügyminisz- 

kösszehivását. Kánya Kálmán ezen 
en beszámol a legutóbbi külpoliti- 

aheta lapot. Berlinből jelentik, hogy 
met hatóságok több francia és angol 

aar-vidéki népszavazásról. 

Elhalasztották a kommunista mon- 

mnt Rákosi Mátyás, volt magyar- 

gi szovjet népbiztos január tizen- 
edikére kitüzött bünperét, január 
onegyre halasztották el. Szemák 

áblai tanácselnök megbetegedése 

pt 
ánciskolálában 

d. u. 6- 8-ig 
este 9-11-ig 

megkezdődnek a cseh-magyar 
skedelmi tárgyalások. A tárgyalá- 

lelé mindkét részről optimizmussal 

enek és remélik, hogy a jelenlegi 

A letartóztatottak között vannak 
kov, Naunov és Sztajnov volt vaj- 

A letartóztatás nagy szenzációt 
mert a Protogerov-csoport tá- 
eddig a kormányt. Daravera 

gának énekese és az ebből való fel- 

már nem az élet realizmusának 

lapok ellenséges hangon ir- 

t tárgyalását. Budapesti jelentés 

szükségessé a tárgyalás elhalasz- 

5. OLDAL 

Vita eisztus szűletési idejécül 
a csillagászati kongresszuson 

Dominico Argentino, egyetemi 
tanár és hirneves tudós, rendkivül érde- 
kes előadást tartott a Nápolyban egybe- 
gyült csillagászati kongresszuson. A ki- 
váló professzor Krisztus születésének 
idejével foglalkozott, amelyre vonatko- 
zólag már eddig is felmerültek különböző 
vélemények, hogy nem esik egybe a ke- 
resztény időszámitás első esztendejével. 
Egyes kutatók szerint nyolc évvel előbb, 
mások szerint viszont négy évvel később 
született Krisztus. Dominico Argentino 
most csillagászati kutatásai alapján 

megdönthetetlen bizonyosságnak jelenti 

ki, hogy Krisztus pontosan tizennégy év- 
vel előbb született a mai időszámitásnál. 
Adatai részben a római és kinai egykoru 

csillagászati feljegyzések anyagára, rész- 

ben a palesztinai kalendáriumra támasz- 

kodnak. A tudós kutatásai alapján meg- 
állapitja, hogy az a csodálatos csillag, 

amelyet a három királyok megláttak, 
nem lehetett más, mint az elmult évtize- 

dekben átvonulásában általunk is látott 

Halley-féle periódikus üstökös, amelynek 

megjelenési időszakait Halley állapitotta 

meg 1677-ben s amelynek akkori átvonu- 

lásáról a kinai és római források is egy- 

behangzóan megemlékeznek, pontosan 

tizennégy évvel a mai időszámitás kez- 
dete előtt. A második érv, hogy Krisztus 
egy sabbathot követő napon született, 

amelyet aztán születése tiszteletére dies 

dominicusnak neveztek el. Dominico Ar- 

gentino áttanulmányozta az egykori nap- 

tárt és megállapitotta, hogy csakis a 

krisztusi időszámitás előtt tizennégy év- 
vel volt olyan huszonharmadika, amelyet 

vasárnap követett. Ezek volnának Domi- 

nico Argentino érvei, de azért még fe- 
lette kétes, hogy megreformálja-e az 

egyház az időszámitást. Tudományos né- 

zeteknek ugyanis megvan az a sajátsá- 
guk, hogy bármilven tetszősek is a ma- 
guk igazában, mégis sokfélék, ellentéte- 
sek és könnyen más képet kaphatnak az 

idők szakadatlan változásában. 

:: 

- Averescu és Bratianu Gheorghe 
együttmüködése. Közöltük, hogy Ave- 
rescu marsall és Bratianu Gheor- 

ghe között tárgyalások indultak meg 

együttes politikai tevékenység érdeké- 
ben. A két pártvezér között tegnap dél- 
előtt ujabb megbeszélés folyt le, amely 

után nyilatkozatot tettek közé. Eszerint 
a két párt az elmult év májusában létre- 
jött megegyezés alapján közös vizsgálat 

tárgyává tette a jelenlegi politikai hely- 
zetet és megállapitotta annak a módját, 

ahogy a hozott határozatokat végrehajt- 
ják. A határozatokat idejében közlik a 

két párt megyei szervezeteivel. 

- Eltemették a lezuhant pilóta ham- 

vait. Frimm mérnök, a Baden-Baden- 

ben történt repülőszerencsétlenség meg- 
menekült pilotája, visszatért a főváros- 
ba és jelentést tett a Páris felé indult 

gép katasztrófájáról. Frimm magával 
hozta a szerencsétlenül járt Dumit- 
rescu pilóta hamvait tartalmazó ur- 
nát is, amelyet tegnap délután helyez- 

tek el a fővárosi temetőben lévő családi 

sirboltban. Dumitrescu hamvai felett 

Lupascu mérnök tartott gyászbeszé- 

det, majd az urnát befalazták. 

- Agyonszurta felesége nagybátyját. Ha- 

lálos kimenetelü szóváltás volt mult év nya- 

rán a Lipova (Lippa) közelében lévő Ususau 

(Marosaszó) községben, ahol Ionescu 

Alexa, 52 éves férfi összekapott felesége 

nagybátyjával, a hetvenkét éves Avramescu 

Vasile gazdával. Az aggastyán ugyanis Io- 

nescut kiutasitotta házából, mire ez kést 

rántott és megölte Avramescut. A gyilkost a 

törvényszék tiz évi fegyházra itélte. Feleb- 

bezés folytán ügye az itélőtábla elé került, 

amely büntetését hét évi börtönre szálli- 

totta le. 
- Uj repülőrekord. vj gyorsasági rekor 

dot állitott fel Miaminál egy Chesterne- 

vü amerikai polóta, aki körben repülve órán- 

kint 381 kilóméteres sebességet ért el. 
- Tizennégy éves szélhámos fiu. A bán- 

sági községeket legutóbb B o jin Nicolae ti- 

zennégy esztendős fiu járta végig, aki a köz- 

ségi előljáróságoktól engedélyt kért, hogy 
előadásokat tarthasson a gázvédelemről. A 

jó megjelenésü fiunak több községben meg 

is adták az engedélyt és Bojin Nicolae 1-2 

leies belépődijak mellett a gázvédelemről 

tartott előadást, amellyel szinte bámulatba 

ejtette az embereket. Timisoarán (Temesvá- 

rott) azonban pórul járt, mert a gázszakér- 
tőben a rendőrség felismerte Bojin Nicolae 

lugoji csendőrőrmester fiát, aki elszökött 
otthonról. Visszaszállitják szüleihez Lu- 
- 

- Filmsztárok válása. Közöltük, hogy 

Fröhlich Gusztáv elválik a feleségé- 
től, Alpár Gittától. Ujabb jelentés 
szerint a biróság már ki is mondotta a 

válást és Julikát, a kis leányt Alpár Git- 

tának itélte oda. A biróság egyben te- 
kintélyes tartásdij fizetésére kötelezte 

Fröhlich Gusztávot. 
- A malária rettenetes pusztitása. 

Ceylon szigetén még egyre pusztit a ma- 
láriajárvány. Ezen a héten a halottak 

száma meghaladta az ezret. A járvány 
eddig több mint tizezer ember életét kö- 

vetelte áldozatul. 
Tüz egy fővárosi szállodában. A fővá- 

rosi Korona-szálló épületében tegnap reggel 

tüz támadt. A lángok olyan gyorsan terjed- 

tek, hogy a tüzoltók szinte tehetetlenül állot- 

tak a tüzzel szemben. A szálloda lakói pánik- 

szerüen menekültek az égő épületből. Az 

épület egyik szárnya teljesen elpusztult Em- 

beréletben nem esett kár. 

- Gyermekek katasztrófája. Borzalmas 

szerencsétlenség történt az amerikai Dakota 

államban levő Deadwood közelében, ahol egy 

autóbusz, amelyben husz iskolásgyermek 

volt, összeütközött egy teherautóval. Öt 

gyermek meghalt, öten sulyosan, a többiek 

könnyebben megsebesültek. 

- Izületi csuznál és ischiásnál, neuralgi- 

kus és arthritikus fájdalmaknál egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüviz, reg- 

gel éhgyomorra bevéve, gyorsan előmozditja 

a gyomor és a belek müködését s igen köny- 

nyü, lágy székletétet, jó emésztést és kelle- 

mes közérzetet biztosit. Orvosi vélemények 

egyöntetüen dicsérik a Ferenc József viz 
rendkivül enyhe és jóltevő hatását vese-, hó- 

lyag-, prostata- és végbélbajoknál, továbbá 
sérvben szenvedőknél is. 

Változások Resita tisztviselői karában. 

Resita város mérnöki hivatalában személyi 
változás történt. Borsla Vasile mérnök 

helyébe Staganescu Gheorghe mérnö- 

köt nevezték ki. Ezzel egyidejüleg Margit- 

tay Oszkár és Pittner József városi 

tisztviselőket nyugdijazásra terjesztették 

elő. 

- Elsülyedt angol gőzös. Londonból 

jelentik, hogy az Edgar Wallace nevü 

angol hajó Hull közelében elsülyedt. A 
gőzös a nagy ködben több izben is ho- 
mokzátonyra futott és annyira megsé- 
rült, hogy percek alatt viz alá merült. A 

sülyedés olyan gyors volt,hogy a legény- 
ség még a mentőcsolnakokat sem tudta 
vizre bocsátani. A hajó személyzetéből 
csak három matrózt tudtak megmenteni, 

mig tizenhárom tengerész a vizbefult. 

MA NYILIK MEG A NÉPSZöVET- 
sÉG ÜLESSZAKA. Genfben a Népszö- 
vetség ülésszaka ma délután nyilik meg. 
Valószinü, hogy a mai ünnepélyes meg- 
nyitó ülés után a legközelebbi ülés csak 
január tizenötödikén, kedden lesz. A 

megnyitó ülésen jelen lesznek Simon an- 
gol külügyminiszter és Eden angol fő- 
pecsétőr és erre való tekintettel megje- 

lenik ott Laval is, hogy tárgyaljon velük. 

Genfben nemcsak a népszövetségi tag- 

államok képviselői gyülekeznek, hanem 

olyan államok delegátusai is, amely álla- 

mok nem tagjai a Népszövetségnek. 

- Az orosz vonatok egymásnak ro- 

hannak. Ujabb sulyos vasuti szerencsét- 

lenség történt Szovjetoroszországban, 
ahol D on vidéken levő Rostov közelében 

egy személyvonat belerohant egy teher- 

vonatba. A szerencsétlenség következté- 

ben hat utas meghalt, mig huszonhárom 

sulyosan megsebesült. 

- Leváltják az osztrák csapattesteket. 
Bécsből jelentik, hogy az osztrák csapatokat 
az osztrák-bajor határon kicserélték és meg- 

erősitették. Az osztrák kormány ezzel kap- 

csolatban hangoztatja, hogy nem csapat- 

összevonásról van szó, hanem a kimerült 

csapattestek leváltásáról. Hangoztatják azt 

is, hogy Németország részéről nem fenyeget 

támadás veszélye, de bajor legionisták betőö- 

résétől sem kell tartani. Ezzel szemben való- 

szinünek tartják, hogy a hatóságok osztrák 

nemzeti szocialisták terrorcselekményeitől 
félnek, amelyekre a gyors menekülés lehető- 

ségét nyujtó határvidék felette alkalmas- 

nak látszik. 

- Halálra itéltek két merénylő nem- 

zeti szocialistát. A salzburgi törvény- 

szék tegnap két osztrák nemzeti szocia- 
listát, akiket merényletekkel és robbanó 

anyagok rejtegetésével vádoltak, kötél 
általi halálra itélt. 
- Ki akarták szabaditani hitsorso- 

saikat. Bombayban a rendőrség letar- 
tóztatott három muzulmánt, mire több 

száz hitsorsosuk a fogház elé vonult, 
hogy kiszabaditsa őket. A rendőrség ut- 
jukat állta, erre azok megrohanták a 
karhatalmat. Az összeütközés folytán 
harmincöt ember sulyosan megsebesült. 

A sebesültek között több asszony és 
gyermek is van. 

- Diáksztrájk Jasiban. A jasii egye- 

tem jogi fakultásának hallgatói sztrájk- 
ba léptek. A diáksztrájk egyre nagyobb 
méreteket ölt és tegnap már incidens is 

történt a diákok és a rendőrség között. 

- Az elitélt francia tiszt ártatlan. A pá- 
risi hadbiróság néhány hét előtt kémkedés 
miatt sulyos szabadságvesztésre itélte Forge 

főhadnagyot. Geismann osztrák alattvaló, 

aki annak idején Forget feljelentette, most 

megjelent a nyomozó hatóságok előtt és be- 
jelentette, hogy egy német kem felbujtására 
tett Forge ellen terhelő vallomást. A Peielen 

tés nagy feltünést keltett. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek Wolt 
Béla, Toma Joan, Lichtblau Aurél, Suciu 

Jon, Lorisz Magda, Strosz Anna, San- 
dula Anna, Nicula Lucia, Kalab Ferenc, 

Murariu Márta, Mirci Lucian és Havris 

Sándor. Meghaltak Micalaceanu Vazul- 
né, született Oláh Anna 45 éves és Hu- 
bert Magda 72 éves korában. 
eeDE-.V.v....--s- 

használjon KULKA-téle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil vaárosi gyógy 
tárában a „Fekete Sashoz" it 
Gheorghe 
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Sport 
fiz első osztályu tavaszi bainokság máccius 3zán, 

a másodosztályu pedig mátcius 17sén 
hezdődik 

A kerületi bizottság most sorsolta ki 
a tavaszi futballbajnokságot. Az első 
osztályu bajnokság március 3-án, a má- 

sodosztályu pedig március 17-én kezdő- 

dik. Az első osztályu bajnokságban azon- 

ban már február 7-én lesz mér 

kőzés, amikor a Poli 

ről visszamaradt meccset aéedk e 

Ugyancsak őszi bajnoki mérkőzéseket 

játszanak február 24-én a ZseSE-Kadi- 

ma és a Freidorf-Hertha csapatai. Az 

első tavaszi forduló március 3-án lesz, 

amikor a következő csapatok találkoz- 

nak: Kadima Fratelia, ZsSE -Unirea, 

Banatul-Freidorf, Politechnica Elec- 
trica és Rapid-Hertha. Március 10-én 

Fratelia -Hertha, Hlectrica-Rapid, 

Freidorf-Politechnica, Unirea -Bana- 

tul, Kadima -ZsSE. Március 17-én ZsSE 

--Fratelia, Banatul -Kadima, Politech- 

TILEA LEMONDOTT 

SAVULESCUT KIZARTAK 

Közöltük, hogy a labdarugószövetség leg- 

utóbbi üléen a hivatalos jelentés szerint 

nem foglalkoztak a román válogatott csapat 

athéni szereplésével, hanem azt ujabb ülésre 

napolták el. Ezzel szemben magánjelentések 

arról tudnak, hogy az ülésen heves jelenetek 

után Tilea Viorel, a szövetség elnöke, lemon- 

dott tisztségéről és Savulescu őrnagyot 

örökre kizárták a szövetségből. A magánje- 

lentés azt is tudja, hogy a szövetség elnöki 

tisztségét ideiglenesen Davila ezredessel töl- 

tötték be. A hiradást fentartással kell fo- 

gadni, annál is inkább, mert a szövetség teg- 

nap este ujabb ülést tartott, amelyen végleg 

határoztak az athéni kudarc felelőssége 

ügyében. Az ülésről lapzártáig nem került 

határozat nyilvánosságra. 

Rendőrök sportegylete 

Nyugati metropolisok mintájára a bu- 

vurestii rendőrök is sportegyletet alaki- 

tanak. A fővárosi rendőrlegénységnek 
Paximade rendőrprefektus kezdeménye- 

zésére erős futballcsapata is lesz. 

AZ ATHENI KUDARC 

NEGYSZAZEZER LEIBE KERÜLT 

A fővárosi sportkörök még mindig nem 

tudnak napirendre térni az athéni kudarc fe- 

lett és az elkeseredést fokozzák azok a rész- 

letek, amelyek az egyes lapokban az athéni 

tartózkodással kapcsolatban látnak napvilá- 

got. Így nyilvánosságra került, hogy az 

athéni kirándulás négyszázezer leibe került, 

holott eredetileg csak kétszázötvenezer leire 

számitottak. Ez a többlet is a vezetők rossz 

gazdálkodásának tulajdonitható annál is 

inkább, mert a jugoszlávok és bolgárok 

::::::.:.:....... b
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A rádió karbantartása 
ijontos! 

Annak előnyeit már sok százan igazolják 

Ne késsen Un is belépni előfizetőink sorába 

Rádió Rédei * 
IV., Bulevard Carol 14. 

- A nevyorki kikötőre ráfeküdt a 
köd. A newyorki kikötőt és környékét 

négy nap óta olyan sürü köd lepte el,hogy 

a hajók közlekedése teljesen megbénult. 
Napok óta a veszedelmes köd miatt 
egyetlen óceánjáró sem tudott befutni a 

kikötőbe. A köd következtében támadt 
veszteség meghaladja az egy millió 

dollárt. 

nica -Unirea, Rapid-Freidorf, Hertha 

-Electrica. Március 24-én Fratelia 

Electrica, Freidorfa -Hertha, Unirea- 

Rapid, Kadima-Politechnica, Zss 

Banatul. Március 31-én Banatul-Fra- 

telia, Politechnica-ZsSE, Rapid-Kadi- 

ma. Hertha -Unirea, Electrica- 

Freidorf. Aprilis 7-én Fratelia- 
Freidorf, Unirea -Electrica, Kadima- 

Hertha, ZsSE-Rapid, Banatul-Poli- 

technica. Aprilis 14-én Politechnica- 
Fratelia, Rapid-Banatul, Hertha- 

ZsSE, Electrica -Kadima, Freidorf- 

Unirea. Május 5-én Fratelia -Unirea, 
Kadima-Freidorf, ZssSE -Electrica, Ba- 

natul-Hertha, Politechnica-Rapid. Má- 
jus 12-én Rapid-Fratelia, Hertha-Po- 

litechnica, Electrica -Banatul, Freidorf 

-zsSE, Unirea -Kadima mérkőzések 

lesznek. 

athéni kirándulása még a negyedmillió leit 

sem közelitette meg. Ebben a közel félmillió 

leies összegben a játékosok prémiumai nin- 

csenek bent. A játékosok Athénban nem 

kaptak prémiumot, hanem csak naponta száz 

leit és ötven lei cigarettapénzt. Hogy a töb- 

bit milyen költségek emésztették fel, azt 

majd csak a szövetség számadásából lehet 

megtudni A hivatalos vizsgálat bizonyára 

ezeket a részleteket is figyelembe veszi és 

megfelelő. intézkedést fog találni a bünösök- 

kel szemben. 

A román válogatott 
magyar birái 

A fővárosi labdarugószövetség illeté- 
kes helyen bejelentette, hogy a román 

válogatott csapat 1935. évben sorra ke- 

rülő mérkőzéseire a következő magyar 

birákat kéri és fogadja el: Hertzka Pál, 
Iváncsics Mihály, Klein Arpád, Klug Ffi- 

gyes és Majorszki Ferenc. A román válo- 
gatott csapat legtöbb mérkőzését tehát 
magyar biró fogja vezetni és ez valószi- 

nüleg megjavitja a két szövetség egy- 
másközti viszonyát. 

. 

Javul a sérült 
kapus állapota 

Creteanu kapus állapota, aki - 
mint ismeretes - Athénban a kezét tör- 
te, örvendetesen javul és néhány hét 
mulva ismét játékképes lesz. Mint utólag 
kiderült, a sulyos sérülés ugy követke- 

. 

zett be, hogy Creteanu az egyik labdát E 
elvetődéssel fogta és amikor fel akart 

kelni, az egyik játékos megfeszitett kar- 

jára lépett. 

- Sulyos tanügyi botrány történt 

Cluj (Kolozsvárott) az egyik elemi is- 
kolában. HancuDimitrie iskolaigaz- 
gató haragudott Reuter Letitia nevü 

idős tanitónőre, mert ez feljelentést 

adott be az igazgató ellen, hogy az is- 
kola tüzelőfájából füt. Az igazgató ezért 

áthelyeztette egy másik iskolába, majd 

pedig egyik reggel a tanitónőt a tante- 
remben a gyermekek szemeláttára tett- 

leg bántalmazta. Az igazgató az iskola- 

szolgával egyetemben nekiesett az idős 
asszonynak, a földre dobták, ütlegelték 

és megrugdosták. Reuterné az ügyész- 
ségen feljelentést tett a brutális i igaz- 

gató ellen. 

lefizetni. 

E a napon az Osz- 
tálysorsjáték 7600 

nyereményt oszt szét 
31.426.400leiösszértékben, Ezész sorsjegy vételára 

2400 lei közöttük öt darab, egyen- 
Negyed sorsje gétel- ként egy milliós nyere- 
ára í jer lei mény. Hogy a huzáson 

résztvegyen, amint tudja, 
meg kell ujitania sorsje- 
gyét idejében. Januar i4. 
az utolsó nap, amelyen a 
sorsjegyet meg lehet uji- 
tani, vagy uj sorsjegyet ven- 
ni, a 3. osztály huzásához. 

Egész sorsjegy meg- 
ujitási ára 800 lei 

Negyed sorsjegy 
ujitási ára 

meg- 
200 lei 

ÁLLAMI SORSJÁTÉK 
Colecturile principale din Ardeal, Banatsi Bucovina 

Arad Banca Goldschmidt ci 
Casa de Pástrare Generalá din 
Arad S. A. Oradea 

Brasov „Fortuna" Alex. Enkelhardt ade 
Cernáuti Banca Comercialá Nationalá 

Banca Oehigiesser éz Horowitz Tg. Mures 
Alfred Noe Timisoara 

Cluj Banca Iiescu 
eegeeseesessEEYEsYEDEE-EsEELELEsYEesEsosELEDEDEe 2000E900E 

AZ ERDÉLYI KARPAÁT EGYESÜLET 

VASARNAPI TÉLI KIRANDULÁSA 

Teljes erejéből beköszöntött a havazás és 

a télisport kedvelői már egész héten egyebet 

sem csinálnak, mint siléceiket olajozzák, 

szánkóikat hozzák rendbe. Az E. K. E. hely- 

beli csoportjának kirándulása iránt olyan 

nagy az érdeklődés, hogy valószinüen sokan 

lesznek, akik nem fognak az autókra felfér- 

ni. A cél Saroltavár környékének valame- 

lyik siezésre és ródiizásra alkalmas helye 

lesz. Az indulás pontosan 7 órakor a Piata I. 

C. Bratianu (Szentgyörgy-térről), a vissza- 

indulás pedig a világossági viszonyoknak 

megfelelően este 6-8 órakor. Részvételi dij 

tagok számára 50 lei, vendégek számára 70 

lei, amelyet az előzetes jelentkezésnél kell 

Jelentkezni ma este 7 óráig az 

. K. E. vezetőségi tagjainál, ezenkivül a 

Káldor-cégnél felfektetett iven lehet. A hely- 

biztositás a jelentkezés sorrendjében törté- 

nik. Mindenki gondoskodjék arról is, hogy 

egy napi elemózsiát hozzon magával. 

- Elmarad a leányegylet mai elő- 

adása. A Magyar Leányegylet mai pén- 
teki előadását technikai okok miatt nem 
tarthatja meg, azonban jövő héten, pén- 
teken, e hó 18-án pedagógiai tanfolya- 

mot kezd, amelynek sorozatos előadásait 

a jól ismert gyógypedagógus, Baum 
Viktor tartja. A legközelebbi előadás 

pénteken este 7 órakor kezdődik. Ven- 
dégeket és érdeklődőket szivesen lát a 
tanfolyamon a Magyar Leányegylet. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszálló- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. Elap előfizetőinek 20 száza- 

lék engedmény. 

4 játékosok levelei 

bizonyitékai annak 

a fájdalomnak, ame- 

lyet az szenved etl, 

aki tátja, hogy sors- 

jegyét, amellyel az e. 

lőzőosztályokbanját. 

szott, a milliós nye- 

reménnyel, de má. 

számára huzták ki.. 

.. 

esiet 
Január 16-én tehát az 
Állami Sorsjáték 3. osztá 
lyának a huzása lesz 
Fundatia Carol I termé. 
ben, az uj terv szerin 

Mindenki, aki egész sors. 
jegyet vesz, öt számmal 
és aki negyed sorsjegye 
vesz két számmai vesz 
részt a huzáson. 

Kétszáz leivel a Sorsjáték 
lehetövé teszi, hogy egy 
milliót nyerhessen. 

luj Economia / 
Institutul Comercial de Cred 

Banca Dacia 
Union 
Ernest Révész 
Banca Centralá 
Banca de Scont 
Banca Timisoarei 

A vasárnapi boxverseny 

Vasárnap délután hat órakor az 

zsébetvárosi Stőhr-vendéglő nagyter 
ben érdekes mérkőzésekből álló box 

seny lesz, amelyen több fiatal, sz 
ismeretlen, de feltétlenül tehetséges 

senyző felveszi majd a versenyt a 

rutinnal rendelkező bajnok ellen. A 
sárnapi verseny gazdag müsorának 
retében a következő párok fognak ! 
deni: Basch (Kadima) -Breti 
(TMTE), Buxbaum (Kadima) 

math (TMTE), Wieder (Kadima 

Russ (TMTE), Radó (llsa) - 

(TMTE), GRuittner (Ilsa) -Förs 

(TMTE), Gavrilenco (Kadima)- 

vács (IlIsa), Szavics (TMTE)-S 

(Arad), Gilicze II. (TMTE) -Petsov 

(Ilsa), Brücher (Ilsa) -Nyi 

(TMTE). Egységes biró Vasilescu 

hadnagy lesz. 

I 

- A köztisztviselők kinevezésé 
rendje. A pénzügyminisztérium ér! 
tette az összes hatóságokat, hogy a n 
üresedett köztisztviselői állások beti 

sénél előbb kérjék ki a minisztér 
mellett müködő költségvetési bizoti 

véleményét, mert csak ennek belee 
zése alapján fogják a kinevezéseket 
váhagyni. 
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Péntek, január 11. 
Apolló-mozi: A pontresziniai ugró. 

Forum-mozi: Rivaldafény 

sSelect-mozi: A pontresziniai ugró.



niniszter elnöklete alatt ujabb 

skozás volt, amelyen meghatároz- 
második belföldi kölcsön kibocsá- 

k módozatait. A kibocsátási terve- 
január 20-ig nyilvánosságra ke- 

ásodik belföldi kölcsön négyésfél 

kamatozásu lesz. Ez a kölcsön 

belföldi adósságainak törleszté- 

ozza. A belföldi még rendezetlen ál- 

sságok a rendkivüli költségvetés- 
tetett adatok szerint 12 mil- 

) millió leit tesznek ki. A máso- 

ldi kölcsönre jegyezni fognak az 

ü hénben véget értek a Balkán-blokk 

gi bizottságának tanácskozásai. 
alkalommal a négy államot érdek- 
zdasági kérdésekkel foglalkoztak 
készitették azt a jelentést, amelyet 

alkán-államok állandó gazdasági 
esa elé terjesztenek. Ez az állandó 

les május 10-én kezdi meg Bucures- 
tanácskozásait. A gazdasági bi- 

TElHás az athéni megbeszélések alap- 

rjátel 

hoy a 
M 

h milliári leil tesznek smek ki az lam rendezetlen 
Ilüldi tartozásai és ezek a második kölcsönnel 

rendezést nyernek 
állam összes hitelezői és azok is, akik kö- 

veteléseiket birói uton érvényesitették az 
állam ellen. Ezen alkalommal fogják ren- 

dezni az állami hatóságoknak a megyei 
és községi hatóságokkal szemben fenn- 
álló tartozását is. A második kölcsön 
jegyzésénél adóbonokat is elfogadnak és 
pedig, akik ilyeneket az államtól kap- 
tak, azok száz százalékos értékkel je- 
gyezhetnek majd a bonokkal kölcsönt, 
mig azoktól, akik az adóbonokat vásárlás 

utján szerezték, csak tőzsdei árfolyamon 
fogják a kölcsönre jegyzett összegbe be- 

tudni. A második belföldi kölcsönnel az 
állam jelentős összegektől szabadul meg. 

Közös Balkán-bankot akarnak 
étesiteni a balkáni blokk államai 

ján hat pontot tartalmazó határozatot 
hozott. A hat pont a következő kérdé- 
sekkel áll kapcsolatban: 1. Kereskede- 
lem politikai kérdések. 2. A négy állam 
közötti áru- és személyforgalom. 3. Bal- 

kán-Bank. 4. Idegenforgalom. 5. A gaz- 
dasági intézmények együttmüködése. 6. 
Belső kérdések. A Balkán-államok állan- 
dó gazdasági tanácsa ezekkel a kérdé- 

sekel fog Bucurestiben foglalkozni. 

HI diek nem élvezhetik a konverzió elő- 

fővárosi semmitőszék érdekes indo- 

uulsal elutasitotta egy görög állampolgár 

etét, aki a konverzió előnyeit akarta 

"be venni. A semmitőszék döntésének 

olása szerint külföldiek nem élvezhetik 
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Irta: A. KUPRIN. 

(Folytatás.) 

án Timofejevits átölelve tartotta 
gy szippantott egyet cigarettájá- 

Bahanin és Lidia mozdulatlanul, fe- 

érdeklődéssel hallgatták a mesét. 
in szeme elé tartotta ellenző gya- 

a kezét, hogy jobban lássa az ár- 

an ülő Holscsevnikovot. 

Hát jól van - folytatta a mesét 
sevnikov -, elindultak a nagy 

a királyfiak. Elment a legkisebb 

eg is. Lebeszélték pedig az udvaron- 

ondták: kicsi vagy te még, gyen- 

teges, mire való neked a nagyok- 
enni? De a kis herceg azt mondta: 

Forduljunk vissza, keressünk 

s utat, hátha találunk egy köny-. 

ndta a legfiatalabbik: 

i csak menjetek bátyáim, amerre 

k, de én megyek tovább egyene- 

agy bolond vagy te, Ivánka, nincs 
ni veled. Bolond Iván a te ne- 

ADÓVALLOMAÁSOKAT BE KELL ADNI. 

A pénzügyminiszterium értesitette az összes 

pénzügyigazgatóságokat, hogy az 1935-36 

évre szóló adóvallomásokat január 31-ig be 

kell nyujtani. A nagy vállalatok ráérnek feb- 

ruár végéig az adóvallomásokat beadni, mig 

a részvénytársaságok a mérlegük jóváha- 

vagy éhenhalsz. De nem ijedt meg a leg- 

kisebb herceg a fenyegetéstől és csak 

ment tovább egyenesen. Ment, mende- 

gélt, három éjjel három nap. Az erdő 
egyre sürübb lett. Arcába csapkodtak a 
bokrok, eltépték ruháját is, farkas üvöl- 

tött utána, de ő csak ment tovább. A fá- 

kon zöldszemü tündérek ültek és hivták, 

csábitották, hogy jöjjön közéjük, de a 

kis herceg nem hallgatott rájuk. És a 
márványpalotát nem látta sehol még. 
És az erdő egyre sürübb lett. Szakadé- 
kok tátongtak előtte, mocsarak, hinárok 

huzták le. Már elhagyta a szegény her- 

ceget is az ereje. Leült a földre, azt 

gondolta, mindjárt meghal, nem birja 

tovább. 

- Talán nincs is sehol az a márvány- 

palota, - buslakodott magában. Jobb 
lett volna el sem indulni. Most itt pusz- 

tulok el, az sem lesz, aki eltemessen. 
Hát amint igy szomorkodik, hon- 

nan nem, csak eléje áll egy gyönyörü, 
fehérruhás tündér és igy szól: 
- Miért csüggedsz, te szegény her- 

ceg, és miért - zugolódsz? Fogd meg a 

kezem, menjünk. 

És ugy is lett. Amint megérintette a 

herceg a tündér kezét, egyszerre nagy 
megkönnyebbülést érzett, felállt és el- 
indult a szépséges szép tündérrel. Ha 

megint elfáradt és elhagyta a kedve, 
erősebben szoritotta meg a kezét a tün- 
dér és a herceg összeszedte megint ma- 

gát és ment tovább. 
Holscsevnikov elhallgatott. 
- És tovább? Hogy van tovább? - 

kérdezte Kotik tágranyitott, nagy sötét 

szemekkel. 

7. OLDAL 

gyása után, de legkésőbb április elsejéig kö- 

telesek adóvallomást tenni. A globális adó 

helyébe lépett supracota megállapitását nem 

kell kérni, mert azt a pénzügyi közegek az 

elemi adókkal együtt állapitják meg. 

Gazdasági konferencia Rómában. Bé- 

csi jelentés szerint Olaszország, Ausztria 

és Magyarország képviselői februárban 

gazdasági konferenciára ülnek össze. A 

konferencia célja, hogy a három állam 

gazdasági érdekeit a római egyezmény- 

nyel összhangba hozzák. A gazdasígi 

konferencia szinhelye valószinüleg Róma 

lesz. 

Az adófizetők figyelmébe. A helybeli első 

számu adóhivatal közli, hogy mindazon adó- 

fizetők, akik az első negyvenöt napban egész 

évi adójukat kifizették, öt százalékos ked- 

vezményt kapnak. Azok az adófizetők, akik 

háromnegyed évi adójukat kifizették, szin- 

tén megkapják az engedményt. Jelentkezze- 

rek azok az adófizetők, akik az engedmé- 

nyekkel és adójuk kiszámitásával elégedetle- 

nek, mert akik hátralékban maradnak, ké- 

sedelmi kamatot fognak fizetni és a végre- 

hajtás is megindul ellenük. 

Lejár a patenta fixa érvényessége. Ez év 

április elsején jár le a három év, ameddig a 

patenta fixa megállapitása érvényes. Mind- 

azok a kereskedők, akik a patenta fixát fi- 

zették, kötelesek lesznek adóvallomást tenni. 

A pénzügyminiszter rövidesen dönt, hogy 

változtatást eszközöl-e a patenta fixa rend- 

szerén, vagy sem. 

Tilos az árpa és zab kivitele. A fővá- 
rosból jelentik, hogy a kormány január 

10-vel megszüntette az árpa és a zab ki- 
vitelét. A betiltó rendelkezés okát nem 

ismerik. 

Nyilvánosságra hozzák a pontatlan adófi- 

zetők neveit. A pénzügyminiszterium rende- 

letet adott ki, amelyben felszólitja a pénz- 

ügyigazgatóságokat, hogy készitsenek kimu- 

tatást azokról az adófizetőkről, akik bár ele- 

get tehetnének kötelezettségüknek, mégis 

hátralékban vannak az adókkal. A pénzügy- 

miniszter utasitotta a pénzügyigazgatóságo- 

kat, hogy ne tegyenek kivételt senkivel, ha- 

nem hozzák nyilvánosságra a pontatlan adó- 

fizetők neveit, tekintet nélkül, hogy azok 

milyen politikai párthoz tartoznak. 

Iván Timofejevits végigsimitotta ha- 
ját és hangja büszkeségtől dagadt, 

amint tovább mondta a mesét: 
- Elérkezett a herceg a márvány- 

palotához. Nem ijedt meg a három öreg 

oroszlántól, hiába üvöltöttek rá Kételke- 

dés, Szegénység meg Irigység, mert vele 
volt a gyönyörü szép tündér. Meggyuj- 

totta fáklyáját a szent tüznél, az arany 

háromlábnál a gyémántcsillagok között, 
aztán ment, hogy elfoglalja a királysá- 
gát. Es amint kiment a kapun, hát ott 
feküdt megláncolva a három oroszlán 
a kapu előtt, olyanok voltak, mint a ke- 

zes bárányok. Az erdőben széles or- 

szágut mosolygott feléjük. A szép tün- 
dér hercegnővé változott (csak el volt 
varázsolva) és többet sohasem vált el 

a hercegtől. A többi királyfiak pedig 

visszatértek félutról, kinevette őket az 

egész ország, A legfiatalabb lett a király 

és boldogan élt a szép hercegnővel. Igy 

volt, kisfiam. 

- Ennyi az egész, papa? - kérdezte 
Kotka csalódott hangon és lassan lecsu- 

szott apja térdéről. 
- Ennyi, fiacskám. Most menj szé- 

pen aludni. Köszönj anyának és Grisá- 

nak. 

- Nem volt szép ez a mese, - mond- 

ta Kotka, miközben megcsókolta anyját, 

aki elgondolkozva csókolta vissza a kis- 

fiut. Aztán elbucsuzott Bahanintól, ké- 

zenfogta apját és bement a hálószobába. 
A dada hamar lefektette a kisfiut. A 

szobában félhomály volt. Halványan pis- 
lákolt a rózsaszinü mécses a naiv, ara- 
nvozott szentkép előtt, a szoba sarká- 

ban. 
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A BEHAJTHATATLAN REÉGI ADÓK 

LERAÁSA. A pénzügyminiszterium utasitot- 

ta a pénzügyigazgatóságokat, hogy irják le 

azon fizetésképtelen, vagy eltünt adófizetők 

adóját, akiket három évig eredménytelenül 

tartottak nyilván. Ugyancsak le kell irni 

azok adóját is, akik ellen a behajtás érdeké- 

ben nem tettek lépéseket. 

Az államvasutak nagyarányu rendelései. 

A minisztertanács felhatalmazta a vasut ve- 

zérigazgatóságát, hogy a vasgyárakban 

660,800.000 lei értékben mozdonyokat és 

vasuti kocsikat rendelhessen. Ezenkivül kü- 

lönleges anyagot is rendelhetnek 30,800.000 

leiért, mig 283,675.000 leiért javitásokat vé- 

geztethetnek. A megrendelések és javitások 

értéke egy milliárd 150 millió lei. Az uj moz- 

donyok és vasuti kocsik szállitási idejét ez 

év áprilisában állapitották meg. 

Nincs kinálat a buzapiacon. A bánsági ga- 

bonapiacon változatlanul szilárd az irányzat 

és az üzleti forgalom is kielégitő. Élénk ke- 

reslet nyilvánul meg a buza és a tengeri 

iránt. A gabonapiacon általában hiányzik a 

kinálat. A piaci árak a következők: 76 kilós 

temesi uj buza 415, 78 kilós torontáli uj buza 

425, tengeri 205, zab 245, korpa 190, tavaszi 

árpa 310, takarmányárpa 280, muharmag 

325, tökmag 440, napraforgómag 270, takar- 

mányliszt 220, kismalmi liszt a 30/70-es be- 
osztásból zsákkal együtt 570 lei száz kilón- 

kint. A lóheremag 35, a lucernamag 41 lei 

kilónkint. 
AMERIKAI KÖLCSÖNT KAPNAK A 

RESITA-MÜVEK. Néhány hét előtt meg- 

irtuk, hogy a Resita-müvek gyáraiban ujra 

fellendül a munka. A vállalat nagyobb meg- 

rendelést kapott a hadsereg számára, ezenki- 

vül ugy a belföld, mint pedig a külföld részé- 

re vasuti anyagot kell szállitani. A nagy ren- 

delések finanszirozására, valamint a rende- 

lésekkel kapcsolatosan szükségessé vált mo- 

dern berendezések beszerzésére a Resita-mü- 

veknek nagyobb kölcsönre van szüksége. 

Ennek folyósitására egy hatalmas amerikai 

olajtársaság vállalkozott. Az amerikai társa- 

ság megbizottai jelenleg Resitán tartózkod- 

nak és Pop Sándor igazgató kalauzolása 

mellett megtekintik a vállalat összes üzemeit 

és telepeit. Szó van arról is, hogy az ameri- 

kai társaság a két erdélyi állami nehézipari 

üzemnél, Hunedeorán (Vajdahunyadon) és 

Kudjiron is érdekeltséget vállal. 

........ö..ö..
. 

Kotik jobboldalára fordult, tenyerére 

fektette arcát, ugy kérdezte; 

- Apa, elmondtad az egész mesét, 

végig? 
- Végig, fiacskám. Hát még mi le- 

gyen? 
- Mi lett a fiuval? 

- A fiuval? Hát elfoglalta a király- 

ságot, miután feleségül vette a szép 
hercegnőt és lett nekik egy kis fiacská- 
jok... éppen olyan volt, mint az én 
Kotikám ... Csakhogy Kotik nem sze- 

ret irni, de a király fia gyönyörüen irt. 

- Dé miért hivták Ostoba Ivánnak? 

- Mert olyan egyszerü volt és sze- 
gény. És egyenes ember volt. Nem is 

lett volna boldog, ha nem találkozik a 
tündérrel. Megették volna a fenevadak. 
Kotika már mélyen, egyenletesen lé- 

legzett, elaludt, nem is hallotta apja 

utolsó szavait. Holscsevnikov gyöngé- 
den, boldogan vetett keresztet fia fölött 

és halk léptekkel ment ki puha papucsá 

ban a gyermekszobából. 

Sem Lidia, sem Bahanin nem hallot- 

ták lépteit. Az asszony a férfi vállára 
támaszkodott, hátrahajtotta a fejét és 

félig nyitott, mosolygó ajkakkal hári- 
totta el csókját . . . Látszott, hogy Lidia 
ellenállása tegotda mindkettőjüket: az 
asszony sápadt volt, Bahanin barna ar- 

cán pedig vörös foltok égtek és könyör- 
gő kifejezés ült rajta. Végül, majdnem 

félájultan, szenvedélyes sóhajjal kö 

dett az asszony ajka a férfiéhoz és he 

sen átölelte a nyakát, ayönyől 

meztelen karjával . 

A mesének végeszakadt!, 
- Vége - 



Péntek, január 11. Bucuresti. 1: Lemezek. 

6: Rádiózenekar. 8: Felolvasás. 9: Filhar- 

monikus hangverseny. 11: Beszélő ujság. 

Budapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 

11: Hirek. 11.45: Ifjusági közlemények. 1: 

Cigánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30: Gordon- 

ka, ének, zongora kisérettel. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

Vizváry Mariska háztartási tanácsai. 6.35: 

Koncert szalonzenekar. 7.50: Gyorsiró tan- 

folyam. 8.20: Sportközlemények. 8.35: Elő- 

adás. 9.45: Előadás. 10.20: Hanglemezek. 

10.40: Hirek. 11.40: Operaházi zenekar. Ej- 

fél után 1.05: Hirek. Budapest II. Este 7.20: 
e 

Egyes szó aára 3 lei: vastagabb be- 

Ktüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

Icimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell besüldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Enek zongorakisérettel. 8.10: Elbeszélés. 

8.45: Négykezes zongoradarabok. 9.40: Hi- 

rek. 10: Cigánymuzsika. Bécs. 5.10: Müvész- 

lemezek. 6.30: Dal és ária est. 12: Rádióze- 

nekar. 12.45: Machonégyes. Belgrád. 1: Le- 

mezek. Este 11.20: Népdalok zenekarral. 

Berlin. 5: Rádiózenekar szoprán, tenor és 

zongoraszólóval. Este 11.20: Vonósnégyes. 

Milánó. Este 8.10: Hangverseny. 10: Szim- 

fonikus hangverseny. Prága. 6: Vonósné- 

gyes és zongoramüvész játéka. 9.15: Szalon- 

zenekar. 10: Rádiózenekar zongoramüvészek 

közremüködésével. Strassburg. Este 8.30.: 

Francia lemezek. 10.30: Vigopera. Stuttgart. 

Este 11.30: Szórakoztató zene. Stockholm. 

Este 7.50: Fuvola, hegedü és hárfa szvit. 

9.45: Rádiózenekar. 11: Lemezek. Varsó. 

7.15: Jazz-zene. 8: Aria és dalest. 9.15: Fil- 

harmonikus hangverseny. 12: Tánczene. 

Szombat, január 12. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 6: Katonazene. 8: Felolvasás, majd le- 

mezek. 9: Jazz. 11: Beszélőujság. Eudapest. 

7.45: Torna, hanglemezek. 11: Hirek, majd 

felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Időjárás, 

hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Postászene- 

kar. 3.40: Hirek. 5.10: Ezermestermühely. 

5.45: Időjárás, hirek. 6: Előadás. 6.35: Gor- 

donka zongorakisérettel. 7.25: Előadás. 

7.25: Magyar nóták cigánykisérettel. 8.20.: 

Mit üzen a rádió. 8.40: Vidám est. 10: Hirek, 

majd operaházi zenekar. 11.40: Szalonzene- 

kar. 12.30: Cigánymuzsika. Ejfél után 1.05.: 

Hirek. Budapest II. Este 7: Mezőgazdasági 

félóra. 7.40: Hanglemezek. 8.20: Költemé- 

Pegolcsóbb hicdetés - leggyortsabb czedmén 

Okhtatás Adászvétel 

arisban vegze.. 

okl. tanárnő, jutányosan ad francia órákat. 

Csoportban havi 100 lei. Tisztviselőknek esti 

kurzus. III., Piata Asanesti (volt József-tér) 

5. I/8. (2057) 

Szabás-kurzus 

kezdődik Dénesné szül. Berényi Anna okl. 

női szabónál, mélyen leszállitott árak mel- 

lett. Készitünk mindenféle munkákat. Kosz- 

tüm, kabát és estélyi toaletteket, szives 

pártfogást kérek. Str. Vacarescu (volt 

Bem-utca) 11. (122) 

[ Alkalmazás 

Főzni tudó mindenes 
hosszu bizonyitvánnyal, felvétetik. Káldor, 
Piata Bratianu (volt Szt. György-tér) 3. 

(2073) 

fúlás: kezves 

Irodakisasszony 

praxissal, 3 nyelvtudással, állást keres. Ci- 
meket „Szerény" jeligére a kiadóba kérek. 

(2050) 

Gyermektelen házaspár 
házmesteri állást keres. Cimeket „Rende- 
sek jeligére a kiadóba kérek. (1352) 

Irodaszolga 
vagy pénzbeszedői állást keres megbizható 
nyugdijas. Cimeket „Becsületes" jeligére a 

kiadóba kérek. (2076) 

Feuchtwanger: Oppenheim Testvé- 

rek. .Lei 144- 

Márai Sándor: Bolhapiac . Lei 87- 

Gold: Zsidók ha nincs pénzük Lei 100.- 

Gagyi László: Bánataratók: a ma- 
gyar tanitó regénye . . Lei 60.- 

kaphatók a 

fULTURA könyvkeresketéshen 
umisoara, IV., Bulevard Carol 15 

A DELI HIRLAP előfizetőinek 
árkedvezmény. 

Kérjen prospektust a legujabb 

Használt, 

de kifogástalan állapotban levő bicikli, 

megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1228) 

Purifikátorok 

cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 

motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 

darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 

ipar, Timisoara. Str. Radulescu 7. (121) 

Péküzlet 

teljes berendezéssel, mühellyel, azonnal ki- 

adó. Fábián-vendéglős. Str. Preyer 15. 

(2066) 

Nagyon régi 

orosz szentkép eladó. Megtekinthető délelőtt 

10-12 között. Káldor, Piata Bratianu (volt 

Szt. György-tér) 3. (2072) 

Veszek 

160X250 vagy hasonló nagyságu eredeti 

perzsa szőnyeget. Ajánlatokat ármegjelölés- 

hé 

Pe 
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nyek. 8.55: Ének zongorakisérettel 

Hoffmann müűsora. 11: Hirek. Bécs. 
mezek. 2.10: Bach-lemezek. 8.25: Dalé 
est. 

Deutschlandsender. Belgrád. Este 9 

est. 9.30: Szimfonikus hangverseny. 

6.10: Hangverseny. Prága. Este 8.1. 

est éneknégyessel. 

11. 

seny. 12.30: Tánczene. Stuttgart. 5: V 

szombat délután. Éjfél után 1: 

seny. Stockholm. 5.30: 

: Tánczene. Varsó. 6: Könnyü és tá 
ne. 

Ejfél után 1: Tánczene 

t eseményei, hirek. 10: Jan és I 

. 

9: Hangverseny. 12.45: Cigá 

stről. Berlin. 6: Szórakoztató zei 

8.50: Szaxofon 

15: Lemezek. Strassburg. 6.45: Han al 

Han 

Szórakoztató 

9: Hangverseny. 11.15: Táncle. II 

Apróhirdetéseket felvesz: Cei 
(Belvárosban): Déli Hirlap kiadóhi 

tala, Piata Sít.Gheorghe (Szt. Gy 
tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kardos-tra 
Piata Traian (Kossuth-tér) és Strad 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. Princ 
pele Carol (Józselvárosban): Marc 
tratik, Piata Küttl. A hirdetési d 
minden esetben előre fizetendő. 

mezszz 

Figyelem!!! 

Biztos és jó eredményt ér el, ha ingatlanok 

- földek, házak és házhelyek - vétele és 

eladása esetén az ingatlanforgalmi iroda 

„Informator" Timisoara I., Strada Eugen de 

Savoya 1. szám alatt bejegyzett cég készse- 

ges szolgálatait veszi igénybe. Megbizható és 

előzékeny kiszolgálás biztositva. (1912) 

Zongora 

Hoffmann, rövid gyártmány és két autó ju- 

tányosan eladó. Radován, III., Str. Feldioara 

(volt Kazincy-u.) 23. (2064) 

fakás 

Irodának, 

mühelynek vagy raktárnak igen alkalmas 

helyiség, azonnal kiadó a Belváros központ- 

jában. Str. Lonovici 2. Papneveldei bérház- 

ban. (2050) 

3 szobás lakások, 

Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 

emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 

házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 

bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

sal, 

Lajos-u.) 3. II. em. 9. 

Butorozott szoba 

kiadó. Bulev. Berthelot (volt K 

május elsejétől 

szoba, tágas mellékhelyiségekkel. Megte 
hető és bővebbet Kimmel Gyulánál, II., ! 

Coronini 4. (régi szám 15) 

Modern földszinti lakás 
kiadó, 3 utcai és 2 ut 

(2 

és egy szuterén lakás február 1-re 

Str. 

lus 

ugyanott I. em. ajtó 4. 

özlethelyiség 

Odobescu (volt Holló-u.) és Str. Rd 

(volt Hattyu-u.) 40. sarok. Erdek 

tiszta, nagy szoba, teljes eliátással uri 

ládnál kiadó házaspárnak, esetleg két t 
viselőnőnek. Cim a kiadóban. 

Elegánsan butorozott 

Kombinéfüzi 
Princessfüzű 

Sanitari 
timisoara, 

Bulevardul Berthelo 

most megjelent 

Kapható 

szakácskönyve 
nelkülözhetetlen minden háztartásban 

Ára 70 lei 
a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalában 

Van már 
önmagáról s szeretteiről 

fényképe? 

Ha nines, - ugy a Déli 

könyvujdonságokról. 

a felső-eőri Fábián műteremben 

Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 

nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

lu 

öÖnnek 

Hirlap készittet 

január 14-én Budapestre utazik, elvi 

megbizatásokat Budapestre. Jancu Vaca 

cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04. 

XIXIIIIII 

Cetate (Belváros), 

(Szent György-tér) 2. szám alatt ! 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom k 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések 

zonyitvaányok stb. kifogástalan fordil 

illetve leirását román, magyar, német, f1 

cia, 

ven. 

törvénysz i hites forditó, román gyorsi 

a bukaresti prefektura és Temesvár vár l 
volt 

sel „Szőnyegek" jelige alatt a kiadóba kérek. (2599) Telefon 23-95 

sz 

Paál Rózsi 
zm 

Herzl-vizumos 

e 
Bün 

Igy ahhy 

( 

Forditóirodám 
Piata I. C. Brati 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz n 

N. MAGDU 

első forditója. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" korforgogepen 


